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Klub és folyosó
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Ahogy Santos Dumont hétről-hétre 

megteszi a maga próbaröpülését, éppen úgy 
adagolja a felelős magyar kormány a ház­
szabályok revízióját. De mi tovább tartunk 
már a buzgó franciánál, aki tegnap csak öt 
méterre tudott felemelkedni. Oh, Wekerle 
démonibb erővel uralkodik az orkánok or- 
kánán is és lám, ma már annyira jutott, 
hogy november tizennyolcadikának végze­
tesen sötét dátumán a függetlenségi pártot 
össze tudta házasítani a magyar alkotmány 
egyetlen garanciájának elföldelésével. Még 
nem temetnek, de megkondult már a lélek­
harang és ez is elég szomorú.

Azonban Mefisztó elszámitotta magát. 
Megfeledkezett arról, hogy a magyar kép­
viselőháznak ez idő szerint Justh Gyula az 
elnöke. Az a justh Gyűlt., aki nzemétnépnek 
keresztelte a Becsből rank szabadított dara­
bonthadat s aki nem Perczel Dezsőt vallja 
a jogfolytonosság érdekében elődjének, ha­
nem Szilágyi Dezsőt. Hát nem megy, nem 
megy simán a precedensek gyártása s a pre­
cedensek betetőzése: a tanácskozási rend 
béklyókba szorítása. A horvátok letörésének 
tapsolna Justh Gyula is, vele együtt az or­
szág is, de Kroácia szép szemei kedvéért 
nem szabad odadobnunk ellentállásunk 
egyetlen fegyverét Ausztriának. Mert a ház- 
szabályreviziónak Bécs ujjongana legjob­
ban, Beck venné legelőbb hasznát. Nem 
okozna odaát többé fejtörést kiegyezés, 
kvóta és létszámemelés.

Világos dolog ez s Wekerle gárdájának 
nem egy elszánt csatlósa hirdette is ezt 
hangos szóval három esztendővel ezelőtt, 
mikor bonyhádi Perczel Dezső meglobog­
tatta zsebkendőjét. De csodálatos: patyolat­
fehér lett azóta, ami akkor fekete volt és az 
alkotmány pártnak, meg a néppártnak külön- 
külön kirendeltsége tart szemléltető okta­
tást most napról-napra arról, hogy a ház­
szabályok formalizmusát némi fi fikával ki 
lehet lyukasztani, hogy — amint ezt Tisza 
István kieszelte — a „forma árán megvé­
dessek a lényeg“. Hej, hogy szalasztottul? 
ezért a gazságért akkor az apostolokat 
Ugrára, Bonyhádra s a poklok minden fene­
kére! De Dános nagyobb fi fikával dolgozik: 
Vihart teremt, hogy aztán Árion hegedűjé­
nek csodatevő hatalmával az orkán torkába 
odavethesse szabadságunkat.

mm

Ott áll azonban a szirten néhány dacos, 
kemény bajvívó, akik a magyar önállóság 
vértezetében szálltak csatába és rozsdás 
fringiájuk nem hódol be Wekerle mosolyá­
nak. Nagy baj kerekedik ebből. Hogyan, 
nem veszik é^re, hogy fejünk fölött a rémes 
katasztrófa: Rakovszky lemondással fenye­
get?! Otthagyja az elnöki pulpitust, mert 
nem oszthatja Justh törvénytisztelő állás­
pontját. Ez még azonban nem minden. Pia 
nem sikerül a házszabályrevizió, búcsút 
mond a kapufélfának Návay is. Rettenetes, 
mindez egy napon, november tizennyolcadi- 
kán! Tiszával, drága magzatával, a lex-Dá- 
niellel és Perczellel csak végeztünk vala­
hogy, — de kibirjuk-e ezt az ujab’o csapást?

A mamelukhad szegény Lajos királyt 
exhumálta, a C^elepatak tetemét tartja a 
szemünk elé s a mohácsi veszedelmet vag­
dossa a fejünkhöz. Történelmet hamisíta­
nak, a helyett, hogy a horvátok tragikomé­
diáját szüntetnék be. Ezt nem tudják, mert 
mint a Göthe varázslója, ők idézték föl a 
gonosz szellemeket, ők honosították Supilót 
és ók ordították világgá, hogy a katalauni 
csata győzelménél dicsőségesebb az övéké: 
a fiumei rezolució. Akkor csalogatták cse­
megével őket, mint Muci paripáját, ma ra- 
bonbán-pátens kelt már arról, hogy fene 
vigye a házszabályokat, végezni kell a hor- 
vátokkal!

A magyar képviselőház elnöke másként 
gondolkodik. Tisztán lát és jól tudja, hogy 
a házszabályok fegyvere nélkül annyi mil­
liót sarcolhat Wekerle az osztrák ármádiá­
nak, amennyit akar. A kátyúból, való igaz, 
ki kell lábolni. De nem úgy, hogy végül az­
tán a horvátok kapjanak vérdijat — Bécstől.

Mert ha a törvényhozás béklyóba vereti 
magát, az osztrák császár nemcsak a ma­

gyar tengerpartot ajándékozza oda Supiló 
népének, de akár Salzburg határőrgrófsá­
gát, Lombardia és Lodoméria királyságát, 
ráadásul még a jeruzsálemi királyság címét 
is. Kis türelem azonban, Dános elszámitotta 
magát. És november tizennyolcadikén ma­
gamagán is tapasztalhatja, hogy Tisza Ist­
ván gonosz példát adott. Aki követni akarja, 
leszámolt — magával.
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Csendes obsírakció
az autonóm vámtarifa ellen

Ma, november tizen nyolcadikán úgy 
kezdődött az ülés, mintha igazán novem- 
ber tizennyolcadik«. lett volna. Háromne- 
eved óra hosszáig fontos tanácskozás volt 
az elnöki szobában az olistrakció letörésére. 
Minden házszabályreviziónak, minden ház- 
szab;11 ymódósitásnak. útját állotta azonban 
a Ház kiváló elnöke, -Iunth Gyula. Megje­
lent a Házban, részt vett az ülés elölt való 
konferencián és elnökölt az illésen. Ami alatt 
ó elnökölt, megváltozott minden. Nem vol­
tak elnöki figyelmeztetések, rendreutasitá- 
ok, szómegvonások. Csak egy nem válto- 

zotl meg: a horvátok perfid,- szemérmetlen 
oJist rukeiója, amelynek pedig véget kell 
vetni mindenáron és hamarosan, csak a 
házszabály revízió árán nem.

A képviseWz illése
— 11)07. november 18. —

A ülésen Jós Hí Gyula elnökölt.
Hédervári Lehel a mentelmi bizottság elő- 

10Ja jelentést tett Vajda, Sándor mentelmi ügyé­
iül. A jelentést kinyomatják és napirendre tűzik.

Amint az autonom vámtarifa tárgyalása 
megkezdődött, megindult a horvát obgtrukció. A 
második cikkhez felszólaltak Mazuranics Bo- 
■ ószláv es még tíz horvát és valamennyien ob- 
strukciós beszédeket mondottak. Zagorác István 
beszéde közben Pozsgay Miklós ezt a közbe­
szólást tette:

Nincs bőr a pofájukon, hogy 
ig'y beszélnek!

Justh Gyula rendreutasitotta Pozsgay t; 
erre később Pozsgay Miklós felszólalt és Így 
védekezett: — Bocsánatot kér a Háztól az im- 
parlamentáris kifejezésért. Ezt a kifejezést fel­
háborodásában tette, mert Zagorae beszédéből 
csekély horvát t adásával úgy ért e 11 e, 
hogy ö a magyarságot sértette.

Az elnök rácsöngc-tett:
Egy szó sem igaz az egészből. (Derültség.) 

Senki sem sértette a magyarságot.
A kis incidens után tovább folyt az ohstrnk- 

eió. Néhány obstrukciós beszéd után egyszerű 
szavazással elfogadták a második 
cikket.

Lgy óra után csak néhány percre vette át
■ elnöki széket Rakovszky István. Rögtön meg­
vonta a szót egy horváttól, aki éppen a kezébe 
került. Újra Justh Gyula vette át az elnöki szé­
ket. A horvátok tovább beszéltek a harmadik 
szakasz ellen. Majdnem valamennyien felszó­
laltak.

Az ülés három órakor végződött.
------------------------------------- ;—------------------------------------ --------------------------

Darabont-hagyaték. A képviselőhöz köz­
gazdasági bizottsága ma délután több kereske- 
delmi szerződés és egyezmény becikkelyezéséről 
-zóló javaslatot tárgyalt. Gróf Teleki Árvád a 
nemei birodalommal, a Fejérváry-kormány idején 
!;«>(ott pótszprződést ismertette, amelyet törvén,y-
■ Henesnpk mond és kijelenti, hogy ez a. jövőre 
precedens nem lehel. A törvényjavaslatokat azzal 
:! módosítással fogadták cl, hogy ezek a kitételek:
'■1 -zfrák-magyar általános tarifa, és osztrák-magyar 
vámterület úgy értelmezel a lök, ahogy az Ausztriá- 
v‘il most. köbölt kiegyezésben megái lapították. Az 
Olaszországgal ugyancsak a darabont-kormány 
"Hjeii kötött szerződést, a Belgiummal és Orosz­
országgal köteti szerződéseket hasonló módosít ás- 
sal fogadták el.

. A Vajda-Ügy epilógusa. A magyargyalázó
1 ajda Sándor ismeretes mentelmi ügyével ma 
i■ iglalkozott a Ház. A mentelmi bizottság megál- 
': 1 >i 1 ott a., hogy a Vajda képviselő mentelmi jogán 
-'R-lom eseti, de hogy kik kővel fék el, az a vizs- 
•::iiaf során nem derült ki. Egyébként a bízót,t- 
■,iy javasolta n Háznak, hogy mivel az oláh kép- 
yi'-'dő magaviseletével megsértette a magyar par­
lament tekintélyét, a Ház térjen napirendre az 
•rt felett. A képviselőház ilyen értelemben lintá- 
-zott,.

ElnöRválság
a parlamentben

Justh Gyula védi a hátssabályoKat, nem helyesli
az alelnöKöli eljárását. A többség ellene fordult, 
mert a EormánynaK Klotür Ítéli. Justh le aKar mon­
dani. A 4-8-as párt mai érteKezletén letagadtál! a 
v? v? revízió tervét \*

A zsebkendő-szavazás évfordulósán
Válság szele viharzott ma végig a par­

lament folyosóin. Justh Gyula egészsége 
hely refill! és az alelnöki terror nyomban 
nyavalya (őrös lett. A képviselőház elnöke, 
elveihez és múltjához méltó férfias követke­
zetességgel, elitélte a házszabályoknak azl a 
veszedelmesen szabados kezeléséi, amelylyel 
a semmi más, mint a snájdig Ra-korsshy és 
a semmi más, mint az ambiciózus Nórát) a 
horvát obslrukeién győzedelmeskedni akar­
lak. Juslh sokkal tapasztaltabb politikus, 
semhogy át ne látna a hatvanhetesek fur­
fangos esz.ejáni.sun és a honátokkal szem­
ben alkalmazott eszközök frivolitásán. 
Tudja, hogy Wekerle nem a borvátoknak 
szánta a parlamenti szájkosarat, hanem 
bármiféle, tehát magyar nemzeti eszméknek 
is. Tisztában van azzal is, hogy a Ilonáin­
kat céltalan elnöki erőszakossággaI elnémí­
tani nem lehet; a horvát lázadókat igenis 
le kell tiporni, de nem orvul és féríiatlanul, 
hanem bátran és nyíltan: országgyűlésük 
szétkergetésével, mandátumaik megfosztásá­
val.

Az alkotmány párt és a néppárt a le­
mondással terrorizáló alclnökök mellé álll, 
ami természetes is. hiszen a hatvanhetes.ek- 
nek ludlxirössé vélik a hátuk, ha arra gon­
dolnak, hogy a mai liberális házszabályok 
melleit a negyvennyolcasok megobs.lruáliák 
a Mécsnek kedves ja vasiul ikal. A független­
ségi párt pedig — oh, mire nem képes ez a 
gárda! — Justh ellen fordult s maga is he­
lyeselte a házszabályoknak elevenen való 
megnyázását. Erre pedig Justh jelentette 
ki, hogy lemond az elnökségről.

Ez a hely zet a He reze] Dezső zsebkemlö- 
lobogtatásának harmadik évfordulóján. A 
hajdani ohslrukeió apró hősei uj november 
18-ra készülnek. Meg akarják fojtani a 
nemzet lelkiismeretét: a parlamenti szólás­
szabadságot. S mikor javában dal a válság, 
a függetlenségieknek az. fáj, hogy a minisz­
tériumokban nem elég udvariasak a tisztvi­
selők. Nem lehet sommii kijárni a kerület­
nek, a főkor leseknek ... Hogyan tereljék be 
igy a kvótától undorodó népet"? Igazuk van: 
ha még a házszabályrevizió gonosz merény­
letét is velük hajtatják végre, akkor csak ro- 
kompenzálni kell valamivel ezt a cseléd­
munkál. Hecsiiljék meg a közbenjáró haza­
fiakat !

JustH és az alefinöKöR
A házszabály Körül

A házszabályok kezelésének kérdése rnn 
n.vdl válságot teremtett a képviselőház elnöksé­
gében. A horvát ohslrukeió leverésére irányuló 
törekvés Juslli. Gyulában is megvan, de lényeges 
és alig kiegyenlíthető eltérés mutatkozik az ö 
leifogása es az a lel nökük eddigi eljárása között, 
amely a házszabályok nagyon szabados alkalma­
zásában nyilvánult meg.

Az egyöntetű eljárás megbeszélése végett 
ma délelőtt a képviselőhöz elnöki szobájában ér­
tekezlet volt, umelyen Juslh Gyula elnök, Ná- 
i (ti/ es hakovszky alclnökök,. a kormány részéről

periig Wekerle. Kossuth és Andrássy vettek 
részt. Juslh a leghatározottabban kijelentette, 
hogy — bár a házszabályokat ö is a legszigorúb­
ban kezeli — ragaszkodik ahhoz, hogy a horvát" 
képviselőknek joguk van személyes kérdésben és 
a házszabályoknál is horvátul beszélni. A körvál­
tóktól csak akkor szabad megvonni a szót, ha 
tényleg eltérnek a tárgytól. Eire Návny és Ra­
kovszky kijelentették, hogy az esetre, ha Justh 
a házszabályokat az ö eljárásuktól el lévő mórion 
kezeli, akkor n // i 11 ülésen lemondamd.'. Juslh 
hangoztatta, hogy ö a házszabályok sért rt írósá­
gét megőrzi és semmiféle erőszakosságra mm 
kapható. Az értekezleten elhatározták, hogy a 
vitás kérdési a f liggetlensér/t párt in I ''zn-hiznl l~ 
sága eb' terjesztik. IIa az intéző-bizottság — igy 
beszeltek a folyosón —- az alelnököiv álláspontját 
fogadja el, Juslh lemond az elnökségről.

Értekezlet lilán a képviselők Wekerle köré 
gyülekeztek es kérdésekkel ostromolták. A mi­
niszterelnök kijelentette, hogy csak megbeszélés 
volt, de nem határoztak, bár a helyzet tart hu to l- 
Ion és szigorú rend,szabályokul követel.

BéKűlnell n horvát^h
A horvátok közölték Just lilái, hogy hajlan­

dók a kormánynyal tárgyalni, mire az elnök arra 
kérte őket, hogy legalább ma minden szeméiws 
felszólalásiéi és házszabály vitától tarlőzkodja ■ 
nak. A horvátok ezt nvg is ígérték. Az all • 1 
mánypárt es a néppárt gonosz aknamunkát foly­
tatott. a Házban, hogy Justh ellen hangúin I it 
csináljon a függetlenségi páinhan. Egy ('s it'my 
Béla nevű néppárti szította különösen az ellen­
kezés lángját, de a horvátok nem álltak kötél­
nek. A hatvanheleseknrk persze nem ti I -zik, 
hogy Justh a parlamenti szólásszabadságot, meg 
a Mécsnek udvarló kormánynyal szemben is 
megvédi.

Medáknrirs Bogdáni, a horvát klub elnökét, 
fölkereste Itatás. Bajos képviselő és Juslh , I - 
nők megbízásából közöl I e. hogy a Ilonáink köté­
sén' hajlandó kéziébe venni a békeakriál. Modú­
ké vies a,zt üzente, hogy az. elnököl tekinti egye­
dül hivatottnak a válság megoldására, a hor­
vátok készek a feltétetekkel és csupán a további 
tárgyalás idejét és helyét óhajtják tudni. Később 
maga Justh beszélgetett Medákoviesesnl és ki­
jelentette, hogy a páriámén! tanácskozási rend­
jének megállapítása végeit pártl.hzi konfrroni in 
egybebivásál tartaná célszerűnek.

Az intézőK Justh ellen
A függetlenségi párt intéző-bizottság a a 

Házban értekezletet tartott, hogy a házsza­
bályoknak a horvátokkal szemben való kezelése 
dolgában döntsön. Az értekezlet tagjai csupa 
ti zen li a rom prolin s niamelukok Aurai/ es Hu- 
kovszky álláspontjára helyezkedtek. Az értekezle­
ten résztvett Wekerle és Justh Gyula is. Justh 
kijelentette, hogy az hilezö-kizntisáy felfogását 
nem teszi, magáévá és ezzel eltávozott. Az intéző 
urak erre kijelentettek, hogy határozatukat nem, 
másítják meg. Az elnökválság ezzel akuttá leli.

Ili említjük meg, hogy ttukodezuy bánról 
újabban ismét az a hir terjedt el, hogy állása 
megingott, félhivatalosan teljes szolidaritást 
hangoztatnak a kormány és a bán között.

Szterényi baiKeze
A horvát konfliktust, amelynek fejleményei 

a magyar parlamentárizmuarn végzetesek lehel­
nek, Szterényi József államtitkár idézte föl. Az 
ó zseniális balfogásai keserítettek el a horváti)-
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kát és alázták meg a magyarságot. Nemrég is 
csúnyán felsült a tudós államtitkár azzal a ki- 
magyarázással, hogy Lika-Krbavamegye tolihiba 
folytán került a tarifa-javaslatban a magyar 
vármegyék közé. A horvátoknak igazat kellett 
adni. Szterőnyi ügyetlensége miatt és maga Wc- 
kerle is kénytelen volt ezt beismerni.

Kitört a válság
— A béKetárgyalás Kezdete —

Juntil Gyula, a Ház érdemes elnöke nem 
helyesli az alelnökök magatartását s ennek 
ma több Ízben nyíltan kifejezést adott. A 
képviselőház ülése előtt tartott tanácskozás­
ban Így nyilatkozott az elnök:

— Én nem dozavuálom magamat és a tör­
vényt. A hiba n törvényben van, amely ki­
mondja, hogy a horvátok horvátul is beszélhet­
nek és nem állapítja meg sehol, hogy személyes 
kérdésben vagy a házszabályoknál nem élhetnek 
szintem ezzel a jogukkal. Tessék a törvényt 
megváltoztatni, de arra én soha, nem, leszek kap­
ható, hogy a. házszabályokat erőszakosan és ne 
liberálisan, alkalmazzam,

Kossuth Ferenc kérlelte Justh Gyulát, 
változtassa meg álláspontját, de az elnök 
hajthatatlan maradt. Később pedig, mikor 
azt kérdezték tőle, hajlandó-e a horvátokkal 
a békeközvetités munkáját fölvenni, igy 
szólt:

— Szívesen, mert meggyőződésem, hogy 
a kérdést csak békésen lehet megoldani,

Az ülés végén pedig ezeket mondta a 
folyosón Justh Gyula:

— Én sem a. törvény, sem a házszabályok 
megsértésére nem vagyok kapható. Az obstruk- 
torokkal nem úgy kell elbánni, amint eddig 
próbálták.

Justh Gyula különben közölte a minisz­
terelnökkel, hogy a horvátok felszólították 
a békeközvetitésre, Wekerle erre fölhatal­
mazta, az elnököt, hogy a honátokkal kezd­
jen tárgyalást.

A békeakció dolgában ma mindössze 
annyi történt, hogy a horvát obstruálok kö­
zölték Justh Gyulával, hogy maguk részéről 
Medákovics Bogdán elnöküket bízták meg a 
tárgyalással. Ezt az üzenetet tudomásul 
vette az elnök és holnap délelőtt kezdi meg 
fi béketárgyalást Medákovicscsal.

*

A horvát képviselők nagy rokonszenwel fo­
gadták Justh azon kijelentését, hogy hajlandó a 
békénkéin vezetésére. Már a képviselőház illése 
alatt kijelentették a horvátok, hogy a tisztességes 
békének komoly akadályai nem lehetnek, sőt kell, 
hogy oly módozatok találtassanak, melyek mellett 
sem győzőről, sem legyőzőtt.ről nem lehet majd 
szó. Este értekezletet is tartottak a horvátok, me­
lyen Medákovics Bogdán elnök referált a képvi­
selőház elnökével folytatott délelőtti beszélgeté­
séről. A konferencián a békés megoldás ellen 
alig emelkedett szó és Medákoviesnnk picin pou- 
voirt adtak a megindulandó tárgyalásokra.

A Rakodczay személyére vonatkozó hivata­
los kommünikét a horvátok úgy magyarázták, 
hogy a kormány nem akar velők tárgyalni és hogy 
ezek szerint a helyzet változására közvetlenül ki­
látás nincs. Az értekezlet kijelölte a holnapi nap 
szónokait.

Ki buKiK?
Justh, vagy az alelnöKöK ?

A házszabályok ellentétes magyarázata föl­
idézte a parlamentben az elnökválságot. Justh 
Gyula ragaszkodik ahhoz a fölfogáshoz, hogy a 
törvény biztosítja a horvátoknak a horvát nyel­
ven való szólás jogát, ő ezt föltétlenül respek­
tálja, Ilii marad fogadalmához, — mondta —

melyet a Iláz színe előtt tett. Törjék lö az ot>- 
strukciót, ha akarja a többség, a házszabályok 
szigorításával, de ö az érvényben levő házszabá­
lyok félremagyarázását meg nem engedi.

Minthogy pedig Rakovszky és Návay az el­
nökkel ellentétes állásponton vannak, nagyon va­
lószínű, hogy kenyértörésre kerül a. dolog. Vagy 
UVisth Gyula mond le, vagy az alelnökök tá­
voznak.

— Akármelyik eset következik be — 
mondta az este A Hir munkatársának egy 
vezető államférfin — a legnagyobb vesze­
delem fenyegeti a koalíciót. Csak egy ked­
vező megoldás lehet: az elnökség szolida­
ritása, ami maga után vonná azt, hogy 
Justh is, az alelnökök is megmaradnak.

Holnap, holnapután eldől ez a kérdés is, 
mely izgatottságban tartja most az egész politi­
kai világot, A koalíció bomlásnak indult s ha 
Justh otthagyja az elnöki széket, fölfordul a,z 
egész rendszer. Nehány néppárti képviselő 
ugyancsak izgatott ma a Házban Justh ellen, do 
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tudjuk — a legbarátságosabb viszonyban van az 
elnökkel és sajnálja a fölmerült ellentétet, me­
lyet egy félreértés idézett föl. Rakovszky István­
nak az elnökválság dolgában, — mint értesülünk 
— az az álláspontja, hogy Justh Gyulának okvet­
lenül meg kell maradni az elnöki székben.

Három elnökjelölt
A függetlenségi párton, hol egyesek hangu­

latot akarnak csinálni Justh ellen, vegyes érzel­
mekkel vannak a dolog iránt. Kállay Tamás ki­
jelentette például, hogy Justhnak nem szabad 
távozni, mert ha ez megtörténik, ezzel csak a 
hatvanheteseknek tennének szolgálatot. Őrültség 
volna, — mondták mások — hogy a negyven­
nyolcasok az elnök elejtésével még egy újabb 
gesztenyét kaparjanak ki a tüzböl a hatvanhctc- 
seknek.

De tény, hogy Justh Gyula, lemondása né­
hány nap alatt bekövetkezik, ha csak valamely 
nem várt expediens nem segít a bonyolult hely­
zeten. Képviselői körökben ma már az elnökjelöl­
tekről is beszéltek. Elsősorban Hollo Lajos ne­
vét emlegették, kívüle Tloitsy Pál és gróf Batt­
hyány Tivadar jelöltségéről van szó.

Aranyhidat 
a horvátoKnaK !

JunKtimról is beszélneK

A függetlenségi pártban ellenzik azt, hogy 
a horvát obstrukciót nyílt erőszakkal törjek le. 
Általánosan uralkodik az a felfogás, hogy arany­
hidat kell adni a horvátoknak, hadd beszéljenek 
még rgy hétig. Remélik, hogy egy hét múlva 
úgyis véget ér a horvát obstrukciá, amelyet a 
kiegyezés tárgyalása alkalmával nem mernek 
majd elölről kezdeni, mert akkor leintik őket 
Becsből. A házszabályokat szigorúbban kell ke­
zelni, — ez a függetlenségiek nézete, — de a 
házszabályrevizió kérdését most nem szabad na­
pirenden tartani. Ezt tegyék el arra az időre, 
mikor tárgyalásra kerül a választói jog. Akkor 
nemzeti szempontból junktimot kell teremteni a 
házszabályrevizió és az általános választói jog 
közölt, nehogy a parlamentbe benyomuló nemze­
tiségiek a törvényhozás termében veszélyeztes­
sék a magyar állameszmét. Az elnökségben fel­
merült ellentétekre vonatkozólag az a független­
ségiek véleménye, hogy az elnökségnek szolidá­
risnak kell lenni.

T ömörülneK 
az igazi 48-asoR

A függetlenségi és 48-as pártkörön kívül álló 
függetlenségi és 48-as képviselők ma délután öt 
órakor a Kass-vendéglőben összegyülekeztek, hogy 
a helyzetet megbeszéljék. A tanácskozáson részt 
vettek a Budapesten levő kilépett képviselők, töb­
ben táviratilag közölték csatlakozásukat. A meg­
jelentek hosszas barátságos eszmecserében megvi­
tatták a politikai helyzetet s a közel jövő felada­
tait. Megállapodtak abban, hogy ez idő szerint 
párttá nem alakulnak, parlamenti működésűket a 
közel jövőben a kiegyezés és a, kvótaemelés erélyes 
ellenőrzésére szorítják. A nemzeti bank biztosí­
tása érdekében követendő akcióra nézve bizalmas 
megállapodásra jutottak. Elhatározták azt is, 
hogy a parlamentben egyöntetűen kívánnak el­
járni és minden egyéb kérdésre nézve ezentúl to­
vábbi összejöveteleken fognak határozni.

A mai megbeszélésen Szappanos István, Kecs­
kemét érdemes, öreg képviselője üdvözölte az uj, 
harcos ellenzéket.

A Kormánypárt 
értekezlete

A függetlenségi párt tagjait ma estére érte­
kezletre hívták össze; annyira fontosnak tekin­
tették ezt a konferenciát, hogy a párt vidéken 
időző tagjait táviratilag hívták Budapestre. Kö­
rülbelül százötven képviselő jelent meg a Tloyal- 
klubban, hol a kormányt csak Günther Antal 
miniszter és Désy Zoltán államtitkár képviselték. 
Az elnöki széket Thaly Kálmán foglalta el.

MellőziK & párttagokat

Nyomban az elnöki előterjesztések után fel- 
állott Lányi Mór ős szóba hozta azt az anomá­
liát, hogy a minisztériumokban késleltetik azo­
kat az ügyeket, melyekért a képviselőknek, kerü­
leteik jól felfogott érdekében, cxponálniok kell 
magukat.

Lovászy Márton helyeselte Lányi megjegy­
zéseit s a maga részéről is hangoztatja, hogy kü­
lönösen a kivételes nősülési engedélyek körül 
járnak el szigorúan, a képviselők kérelmeinek 
mellőzésével. A minisztériumokban állandóan 
akadályokat gördítenek az elé, a mit független­
ségi képviselők akarnak keresztülvinni.

Segítség! Segítség!

Hédervári Lehel is ezt a kérdést feszegette. 
A függetlenségi párt tagjai — mondta — a leg­
teljesebb loyalitással állanak a kormány mögött, 
még akkor is, ha programmuuk be nem tartá­
sáról van szó. Napról-napra a legkellemetlenebb 
dolgokat kell lenyelnünk a pártegység érdekében. 
Jól van. De ha ez a helyzet, akkor joggal elvár­
hatjuk a kormánytól, hogy ti választókerületek­
ben igyekezzék segíteni minket pozíciónk meg­
tartásában. E helyett azonban azt tapasztaljuk, 
hogy semmi méltányossággal nincs irántunk a 
kormány. Hivatkozott ezután Hédervári a sza­
badelvű párti rendszerre. Akkor, mindig megkér­
dezték a képviselőt, ha kerülete valamely dolgá­
ról volt szó. Ezt a mostani kormány is megte­
hetne, meg kellene tennie.

LetorKoltéK Günther*

Ä párt tagjai Irányi, Lovászy és Hédervári 
szavait élénk helyesléssel fogadták. Ebben a han­
gulatban szólásra emelkedett Günther Antal 
igazságügy miniszter és kijelentette, hogy a füg­
getlenségi pártban megnyilatkozott óhajokat kö­
zölni fogja a kabinet tagjaival.

— Akkor az igazságügyminiszternél járjon 
el először! — kiáltották többen a miniszter felé.

A horvát obstruKció

Günther izgatottan ült le. Ezután az elnöklő 
Thaly Kálmán kijelentette, hogy az értekezlet 
a horvát bonyodalom dolgában most nem foglal

I Ferdénnöttek! 
! Amputáltak!

— Az egyetlen szakszerű —
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állást, mórt béke-akció 
Hóitsy Pál, a párt 
érintette a horvát kérdést, 
jion a mai konferenciát összehívták.

— Elismeri, — úgymond Hoitsy — 
hogy a horvát obstrukció rendkívül kinos 
parlamenti helyzetet teremtett, de kéri a 
párt tagjait, hogy a horvátok visszaélése 
ne okozzon semmi izgatottságot körük­
ben. Reméli, hogy a dolgot kedvezően fog­
ják megoldani és pedig úgy, hogy a szó­
lásszabadság nagy elvén sérelem ne es­
sék. A horvát obstrukciót meg kel] törni, 
lehetetlenné kell tenni — de ehhez szük­
séges a függetlenségi párt egyöntetű ál­
lásfoglalása. Kéri a párt tagjait, járjanak 
el szorgalmasan a képviselőhöz illéseire, 
mert ha egy erős. számban impozáns több­
ség áll az obstrukcióval szemközt, a hely­
zet máskép fog alakulni. Különben a. kér­
dés a függetlenségi párt intéző-bizottsága 
elé kerül, hiszi, hogy teljes megnyugvás­
sal fogják elintézni. Addig is legyenek 
türelemmel.

Ezután Holló Lajos kért szót:
— Az ő nézete is az, — mondta — 

hogy a horvát obstrukciót lehetetlenné 
kell tenni, de nem házszabályrevizió ut­
ján. A házszabályok becses és féltett 
kincse a nemzetnek, azt érinteni, eredeti 
voltából kiforgatni nem kell, nem szabad!

— Nem kérünk, a nyaktilóból! — ki­
áltott közbe Lányi Mór.

A párt zöme élénk helyesléssel fogadta Holló 
bajos kijelentését s ezzel mintegy megpecsételte 
Wekerle tervének sorsát: a házszabályok érintet­
lenül maiadnak., akármint is akarja Wekerle a 
klotürt s a házszabályok megcsonkítását.

Hozzá vagyunk már szokva, hogy a függet­
lenségi párt. értekezleteiről hamis, a valósággal 
teljesen ellenkező kommünikét adnak ki. Minden­
napossá válik a hazugság a Royal-klubban. A mai 
értekezletről kiadott hivatalos értesítés ben pél­
dán! egy szó sines arról, hogy a párt tiltakozott, a 
revízió ellen. Tessék csak elolvasni ezt a kom­
münikét :

I ét agyar / udosilo jelenti: Az országgyű­
lési függetlenségi és 48-as párt ma délután iiat 
érakor Thaly Kálmán elnökletével értekezletet 
tartott. Az értekezleten a kormány részéről jelen­
voltak Günther Antal igazságügyimniszter és 
Hésy Zoltán államtitkár. Elnök bejelenti Olay 
Lajosnak a pártba való belépését, amit a párt 
tagjai élénk helyesléssel vettek tudomásul. Ez­
után folyó ügyeket tárgyaltak. Markos Gyula be­
jelenti. hogy az amerikai Szabadság című lap 
kitiltása tárgyában interpellációt kivan a [láz­
ban előterjeszteni. Ezt az értekezlet tudomásul 
veszi, valamint Thaly Kálmán elnök inditvá- 
".vára elhatározza, hogy rendes heti értekezleteit 
-zentul nem hétfőn, hanem kedden délután hat 
órakor tartja.

Pont. Több semmi, pedig sok minden egyéb 
történt. Nem szabad tehát felülni a hivatalos 
ferdítésnek, a hivatalos hazudozásnak.

A néppárt taktikája
Az országgyűlési néppárt ma este népes ér­

tekezletet tartott. Rakovszky István elnök lésé­
vel. Kimondották, hogy a párt az elmérgesedett 
horvát kérdésben állást foglal és teljesen osztja 
rhhm a dologban az alelnökölc ismeretes felfo­
gását. A kiegyezési és a kvóta javaslatok tár­
gyalása alkalmából megbízták Bugáth, Ferencet, 
hogy u Házban a néppárt álláspontját, fejtse ki.

Akik megalkudtak
— A Kiáltvány-pár* —

Húszán vannak ők, húszán s élükön Thaly 
Kálmán, az u. n. vén kuruc. Ma megjelentek 
A nssnth Ferenc kegyelmes színe előtt és levélben 
közöltek vele. miért fogadják el Magyarország 
uyaktilóját, a kiegyezést és a Becs által kirótt, 
hadisarcot: a fölemelt kvótát. Kossuth Ferenc 
u.ysi örömmel fogadta a megbékélt oroszlánokat, 
ikik úgy akartak bentmaradni a párt,körben, hogy 
1 mandátum se veszszen el. Bóos is jóllakjon. Ki- 

K'1 fették, hogy nem akadályozzák meg, nem is 
ellenzik a kiegyezés elfogadását, a kvóta megszo-
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a kényszerhelyzetben. Kuru­
cok, akik tűrnek. Még akkor is, ha a bécsi ököl 
csapkod feléjük. És hozzáteszik szemérmetlenül, 
hogy a negyvennyolcas elvek megvalósításáról 
nem mondanak le. Ezt mondják akkor, amikor 
gyalázatosán elárulják a negyvennyolcat. Elsőnek 
maga Thaly irta alá a levelet; ő róla elmondhat­
juk: nem mi téptük le homlokodról, magad tépted 
le a babért. Történelmi festő urak, tessék megpin- 
gálni: Rákóczi hii cselédje, az öreg Thaly áldo­
zatot mutat be a hatvanhét boszorkány-oltárán. 
Pedig alig néhány hót előtt ö volt az, aki önérze­
tesen szemébe vágta Appon.yinak, hogy becsület­
szóval kötelezte magát debrcczcni választói előtt, 
hogy a rossz kiegyezést és a fölemelt kvótát nem 
szavazza meg. Hát már az öreg Thalynak se lehet 
hinni?... A többi tizenkilencről ne beszéljünk. 
Opportunus, kicsi emberkék, akik valaha boros­
hordókra ugrálva, préselték ki a mandátumot s 
ma nagyképűen államférfiasdit játszanak. Ezek 
az urak: Balogh Mihály, Beniczky Árpád, Cher­
nél Gyula, Kndrey Gyula, Eitner Zsigmond, 
Hellebronth Géza, Illyés Bálint, Jeszenszky Fe­
renc, Kallay Leopold, Leszkay Gyula. Mar jay 
Péter. Merry Lajos. Okoliosányi László, Papp 
Elek, Pvtnoky Mór. Rátkay László, Szemere 
Huba, Thaly Ferenc, Veres József. A húszakkal, 
a megalkuvókkal végezni fog a nemzet. Ne vesz­
tegessünk több szót rájuk.
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Hoch Fabritius!
Tábornoki rangot Kapott

Jelibe: Morál:
Hazat a császárért! Becs nem háládatlan

Ö felsége, a király — így jelenti a félhi- 
lalos Budapesti Tudósitó — elrendelte Fab- 
ritius Győző ezredesnek, a budapesti első 
honvéd gyalogezred parancsnokának, enné! 
az ezrednel létszám fűlni! leendő vezetése 
mellett, a pozsonyi negyedik lton véd kerii leli 
parancsnokságnál rendszeresíteti tábornoki 
helyre való ideiglenes beosztását. Es isi er­
reicht! I1 a hr i lins tábornok-jelölt, nem hiába 
verte szét 1907. február 19-én a magyar 
törvényhozást. Tarsolyában olt hordozta 
már a generális-botot, amelylyel akkor a 
magyar nemzet méltóságát vágta arcul. Az 
ilyen szolgálatokat pedig nem felejti el Becs. 
Aki császárjáért hazáját áldozza föl, annak 
áldozata kedves, mert az áldozat füstje csak 
egy szabadságáért harcoló nép becsületéi 
kormozza be. Lám, mily kitünően számított 
ezredes ur Fabritius, mikor a lesütött szemű 
magyar honvédek élén behatolt a parla­
mentbe és az üres ülésteremben, a nemzeti 
szuvérénitás polcán hetykén összeütötto a 
sarkantyúját. Jövő májusra már fölvarr- 
liafja az aranygallért és betoldbatja akár a 
fehérneműibe is a tábornoki ha rágós vörös 
slráfot. Es evről-évro közelebb jut Becshez, 
a Bnrghoz. a hadügyminisztériumhoz, ahová 
szivo-lelke vonzódik. Most már Pozsonyban 
van. Onnét csak egy ugrás .. . Esetleg me­
gint jön egy országos zivatar és Eabritius- 
nak jó hasznát veheti ismét Ausztria. Mert
a Fabritiusok utján nincs megállás __
egész a tábornagy! rangig, amikor a haza ­
árulások mértéke is betelt. — A tábornok- 
jelül! ezredes uj beosztása holnap jelenik 
meg a budapesti első honvédgyalogezred 
napi parancsában. A tisztikar hucsulakomát 
rendez dicső emlékű parancsnokának tisz­
teletére, aztán itthagyja az ideiglenes gene­
rális ur Budapestet. Ez az egy előnye tagad- 
hatalanul megvan a császári kegynek.

Konspirálnak 
Günther ellen

Senkise kedveli, elégedetlenek mű­
ködésével. Kész a bűnlajstroma

A függetlenségi párt tagjaiból ma végre ki­
tört a rég visszafojtott harag és elkeseredés. A 
minisztériumok nem támogatják a képviselőket, 
egyik minisztériumban épp oly ridegen bánnak 
velők, mint a másikban. Bezzeg, ha szavazatukra 
van szüksége a kormánynak, akkor előszedi őket! 
A panasz nem uj, de általános. Ennek a vissz­
hangja Lányi Mór, Héde.rrári Lehel és Lovász,, 
Márton felszólalásai, melyek a kormánypárt érte­
kezletén cilum gzo 11 ak.

Különösen Günther Antid igazságügy minisz­
ter ellen van a. párt számos tagjának kifogása. 
Azt mondják Günther csak félvállról beszél velük, 
kérdéseiket kereken megtagadja s általában olyan 
míig’atnrtast tanúsít, hogy nx egyszerűen tiirlp 
tétlen. Ezen a helyzeten okvetlenül változtatni 
fognak — mondogatják a máméink képviselők.

Olyan nagy az ellenszenv Günther el len, mint 
annak idején Polónyi ellen. Egész biinlnjsfromot 
Írtak össze a konspirálók és átadták egy Roye! 
beli képviselőnek azzal a megbízatással, hogy a 
mai értekezleten hozza szoba és támadja meg 
Gtinthért. A képviselő, kinek e szerepéért főispán- 
ságot ígérték, a konferenciára nem jött el. i 
azért éreztettek az igazságügy miniszterrel ellen- 
szemüket egy kinos közbekiáltás alakjában. Gün­
ther alatt inog a föld: megcsapta már a bukás 
szele.
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Justh Gyula elnököl. ,\ képviselő 
házban holnaptól kezdve uji;t Justh Gyula 
elnököl, aki most mór nem hagyja el az el 
löki széket mindaddig, amíg nagy te nem 
nem mond. vagy nem sikerül létrehoznia a 
beket. A béke létrejöttével persze az elnök 
segben támadt ellentetek is elsimulnának é. 
a visszaállított harmónia arra bírná .lusfli 
Oyulát is. hogy megmaradjon eddigi méltó­
ságában. Erre azonban semmi kilátás nincs, 
mert a (S7-es pártok kész örömmel látnák a 
rendithetlen és megalkuvást nem ismerő 
függetlenségi elnök távozását, .lusth Gyula 
okvetlenül lemond, ha az ö álláspontját el 
nem fogadják és mihelyt a horvátok újabb 
házszabály vitát provokálnak. Justh me., 
fogja engedni nekik, hogy horvát u getreu 
szóljanak a házszabályokhoz.

A csabai hadüzenet. Békéscsabán ve én,! i, 
beszámolót mondott Pető Sándor és :i polgárság 
túláradó lelkesedéssel tüntetett az uj Inggellen- 
ségi ellenzék mellett. Pető tüzes beszámolójának 
nagy sikere volt. s a csabai nép a leglelkesebb 
ovációt, rendezte Lengyel Zoltán mellett, aki ha­
talmas beszédet, mondott a kvótaemelés é- a ki­
egyezési árulás ellen. Lengyel azért inéul h- (Vá­
llára, hogy hirdesse az uj harcol, amely fx„sh„|h 
Lajos zászlajával fog elindulni az osztrák zsnldba 
szegődött kormánypárti tábor megtörésére.

Nemcsak teladnak mindent ostorozta 
n kormunytábort Lengyel Zoltán, - 
gyalázatosabb népámitást viszik véghez. Magyar 
vezényszóért, népjogokért, gazdasági önállóság 
ért harcoltunk és leli belőle kvótaemelés fj 
hare var reánk, l/gyn„azokért a célokért, mint 
iv^vn. rd kell világosi Inni nófx-t. (Ijm nm- 
gasrn kell emelni Kossuth Lajos szeplőtlen 
zászlaját, ki kell ábrándítani a népei a Hálva 
n,vökből. A magyar politikai helyzetnek csak
egy orvosMiign Viin: visszatérés ti néphez, vissza­
térés a nemzet akaratához.

Zugé taps és éljenzés fogadta Lengyel he-zé- 
dét. Tízezernyi tömeg fogadott hűséget Csabán a 
kormány ellen küzdő ellenzéknek.

van folyamatban. Erre J v ázás át pedig tűrik 
ügy vezetö-n lein ökc mégis 

amiért tulajdonkép-
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Kossuth Lajos végrendelete. Hermann 
Oltó, ti függetlenségi törekvések ősz, tudós har­
cosa, Kossuth Lajosnál- egy kiadatlan levelénél 
lepte meg Szappanos Istvánt abból az alkalom­
ból, bogy a -IS-íis pátriárka otthagyta áruló pártját. 
Kossuth 1890. szeptember 25-én intézte Hermann 
Ottóhoz a levelet, abban az időben, amikor Ugrón 
Oá bor és társai bajszát indítottak a, függetlenségi 
pártnak úgynevezett négy ve akiien ces elemei: az 
öreg Madarász József, Károlyi Gábor, Hermann 
Ottó és mások ellen. A hajsza párt szakadásra ve­
zetett, mire Hermann tanáesot kért a tnrini 
aggastyántól. Válaszában Kossuth kifejtette a 
negyvennyolc tartalmát; hangsúlyozta, hogy a 
Habsburgokban hi zni nem lehet, az osztrák us lá­
zári ház magyar királysága Magyarország füg-

• ellenségével össze férhetellen s mikor ö (Kossuth ) 
liogkiserei le a kiég,venli lést. fegyveres erőszakkal

liiusitotlák meg becsületes igyekezetét. Majd e
• ilyos é- ma többszörösen megszivlelésre méltó 

sorokat irja:
A magyar nemzet helyesen cselekednék, 

ha minden erejét megfeszítené, hogy az 1790— 
91 ók 10-ik törvény Írott malasztjának gyakor­
latias megvalósifására számított 1848-iki intéz-
. . f-  },!•,<.. ", i /A -, I w -1 s MN . /1111 11 • 1 •-• i • 111 • 11’/.I III •! 1 A t ' l'l AmV-i I t IMM\ nvíjllmillme • ' “ Cl 1 *
1867-iki államesiny által a magyar közjogba be­
csempészel t reálunió a perszonál unióra vissza- 
vi I le- ;ó|<. amint ezt az úgynevezett pragma tilt a 
iánkéió is kívánja, melyet az 1867-iki ország-1 

■ viiles nemcsak mandátum nélkül, hanem ha­
tározott mandátum ellenére megsértett, kifor­
gatott.

Pirulnia kell a mostani függetlenségi párt- 
• el;, mikor a halott vezér intelmét olvassa. Pi­
rulnia kell, hogy éppen fiának vezetése alatt, erő- 
lsük meg a hatvanhét — negyvennyolcas segéd­

lettel.

Wyilttér
F rovat alatt közlőitekért nem vállal felelössójot a szerkesztősé;'.

- -

íticifívésr. _ tilberlmltizls — «. II, nzillííUnn). vér- 
: • <-.sl. t;iilliesHC3!iurnt, 'íltclnl» eredménnyel sr.yrt-
-viunOinliiij fi.v mrtílelíkivl, InllvlíirHllílíiil és

H'V&r é 8*0.2moi lásokikal "ÜI88Í1 
Dr. HARMAT GYULA KÄLiÄ
BíW»AÜ»r.? T, vsa., KiiKdcül-nt
s ss : Bendel«» II—18.3—4-t*.----------

j Vidéki részvény tulajdonosok!
I pH" figyelmébe!

Vidéki bank- és takarékpénztári rószvé- E 
i nyékét inegMzé.aból vásárol én ezirány- 
i ban készségesen ad felvilágosítást szak- " 
ember. Szives ajánlatok „KÉSZVÉNY“ |i 

; ; elig-e alatt ezen lap kiadóhivatalába p! 
kéretnek. Ügynökök kizárva. L

'tim'v...

Tanszky I.ipiU Hiulannst.
C kis Vili., Víg-utca 25. sz. (Síjfit házbin). 
Vágás el/lcek. Tele Tout «5—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktam- 
■ sí vállalat. Ajánlja ugv helyben ős vidékre, vaiá­

iét a közeli nyaralókba való bútorszállításra 
jutányos ár mellett szolgálatát.

O U DAVARA
f loszlatása alkalmából inár csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgvak kerülnek eladásra: 100 darab 
villamos ivlámpa, továbbá cg> Peugeot gyártmányú 
automobil. I ilrli vilbimmntor, váltakozó áram gyári 

'ám :M 10. iümz és Társa gyár fi pólus, s'20 for­
dulat száma, ioi) váltós, 20 lóerős, t drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 90 lóerős, gyári szám 
"Oii, (ianz és Társa gyár 1894-bon gyártották.
I , drb vizkazán 10 légkör nyomású biztonsági 
zelcppol, fnszmérővel és vízállása üveggel föl­

szerelve, kazánnak át mérője KO centiméter, hossza 
• a un ó r. K I darab Kinké- fi lc lorgószivnttyii. 

Kumne Viktor-féle gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 60 méter Egy drb 
transzmisszió 4 esnpágygyal, fi drb. szijkoronggal, 
.ióknrlmn lövő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
triekezoi lehet reggel 3 órától délután 5 óráig Ös-

Budavára területen a tulajdonossá I

A HÍR.

Strófái! ai napról
EHnöR'wártssá.g

A képviselők vitatkoznak lázban 

Elnökválság van most a tisztelt Házban,

A vége az lesz, nem megy Návay, Justh se,
És Rakovszky — az juszt se!

Refísrás
November tizennyolcadba van máma,

Zászló helyett zsebkendőt tűztek a Házra,

A házszabály kerül repertoárra.

ID©Ibs',©c:s®Bitfo©ini
Debrecenben kidobolták:

Nem szavazzák meg a kvótát.

Csak azért is: Kvóta! —

Thaly Kálmán fölsrófolta.

——

Menesztik a szatmári főispánt. A femesi 
főispán után távozik Falussy Árpád, a sz,atmár- 
megyei főispán is. Meneszt! a kormány. Az a 
biine, hogy a legnagyobb erőlködés árán sem tu­
dott bizalmat szavaztatni Kzatmármegyébcn VVc- 
kerlőnek és a független-égi kormánypártnak. Fa- 
lussy távozása már befejezett dolog, nyilvános­
ságra- azonban csak akkor hozzák, amikorra be­
fejeződnek Szatmárban a megyebizottsági vá­
lasztások és meglesz a I isztujitás, amely előre­
láthatólag a főispán jelöltjeinek bukását hozza 
meg. Ezután kiadják Enlnssynak az obsitot.

™: Epe nélkül. A vásárcsarnoki igaz­
on hí szigorú rendeletben kötelezte a liba- 
májárnsokat, hogy az epét már a Ind fel­
bontásakor távolítsák el, mert azt a májat, 
amelyen az epe rajta tan elkobozzák. Nem­
i-égen az epés lapokat kobozták el és irne a 
törvényes rend idején a vásárcsarnokba 
zöldség-hulladékok közé került a cenzúra. Az 
intézkedésre az indította a vásárcsarnoki 
igazgatót, hogyha a májat az epével együtt 
fogyasztják, a máj keserű lesz és ezzel az 
eljárással tönkre 1 eszik az ország libamáj­
kivitelét. Tehát epe nélkül, derék és kövér 
libásasszonvok. Az epéi tarlsák magukban, 
a májat tisztéin és frissen adják a közön­
ségnek !

™: Vérboszu a nagyváradi áldozatokért.
y| TJir tudósitőjn jelenii. hogy Dehrerzeny vizs­
gálóbíró ma szabiid!éd>rn helyezte Szász Róbert 
vállalkozó-mérnök két Jóemberét.: Lipcse// Jő 
zsef művezetőt és Koszt in János pallért. Szász 
Róbertot már szombaton elbocsátották a fogság­
ból és mindhármukkal szemben az a vizsgáló­
id ró álláspontja, hogy mivel a bárom embernek 
állandó lakása és foglalkozása van Nagyváradon 
és mivel legrosszabb esetben is csak vétségről 
van szó. az előzetes letartóztatásnak törvényes 
oka nincs. A kalászi ról a ügyében persze tovább 
folyik a vizsgálat, sőt egy sajtópör is zúdult a 
szocialisták ellen, akik a nagyváradi tizenhá­
rom szörnyű pusztulásáról lázitó hangú gyász­
jelentési adtak ki. ..(i//ászunk a vérboszn gyásza, 
koszát állunk e gyilkos társadalmon", Így hang­
zik a munkások gyászjelen lése. Az ügyészség ha­
tosán elleni izgatást látott benne és hivatalból 
megindította az eljárást. Tegnap a rendőrség 
megjelent Stern Béla nyomdájában és lefoglalta 
az összes meg megírni példányokat.

Elégedetlenek a tanárok. A kormány 
megcsinálja a katonatisztek lizel és rendezését, de 
a kultúra munkásairól, a magyar tanárokról már 
nem gondoskodik ilyen előzékenyen, Ígéretben 
ugyan nem fukarkodott, le ezzel nem elégednek 
meg n tanárok. A temesvári tanári kör most 
erélyes állás foglalásra szólt,ja fel az ország ta­
nári karát. Országos kongresszus egy behívását 
kérik, amely foglalkozzék a lizelésremb zés sokat 
vajúdó ügyével. Erre a kongresszusra már csak 
nzérl is szükség van, meri a jövő évi költségve­
tésben egyel len lépés sem történi a középiskolai 
tanárság jogos igényeinek megvalósításúra.

Száz mozi
Szénre nem telik, csak mulatságra !

Az Andráíssy-uton, az Operával szemben ma 
egy ragyogó nj mozi nyílt meg. Egy hatalmas 
projektográf-szinház. Ma nyilt meg és az ajtain 
százszámra özönlött be és ki a nép. Ez az uj 
mozi már legalább is a századik mozgófénykep- 
szinház Budapesten, abban a szerencsétlen, szo­
morú városban, ahol a polgárok a szövetkezetek 

I ajtaja előtt térdepelnek, ahol nem telik szénre, 
húsra, lisztre, ahol elegáns urak félőrülten sza­
ladgálnak n súlyos anyagi gondoktól, ahol min­
den tejes csal, minden pénztáros sikkaszt, min- 

i denki fuldoklik az előlegekben és piszkos adós­
ságokban, ahol halált és bűnt szül a nyomor, Bu­
dapesten, ahol ezzel szemben maholnap minden 
házban színház, kávéház, kabarét és mozi lesz.

A sirva vigadó magyar már azon a pontján 
van a kétségbeesésnek, hogy már nem is sir, 
esak vigad. Minden színházak, kabarék, orfeu­
mok, tánclcbujok minden este úgy kiteszik a 
Meglelt táblát, akár a Kerepesi-uti villamosok. 
Es száz mozi van Budapesten és mind a száz, 
tele van kora délutántól késő éjfélig.

Mit csinált a mozik naponkint sok ezerre 
menő publikuma egész hosszú délután, inig mo­
zik nem voltak ? Es nincs semmi dolga annak 
a. rengeteg embernek, aki órákat tölt el egy-egy 
mozi-látogatással, amíg az Apolló, a Chikágó, a 
Bodográf meg isten tudja milyen cimii mozik 
előtt áesorog? ÍN honnan veszi ez a munkátlan, 
szegény, nyomorul! nép a belépődíjakat minden­
nap? Honnan van pénze? Isten tudja. Van a 
mozira. He házbérre és szénre nincsen.

S3 Az orvosok mozgalma. Az aradi orvos- 
mozgalom iskolát csinált. A vidéki orvostcstülc- 
lek egymásután lépnek fel az Aradon győze­
lemre vitt követelésekkel. Most Iglóról jelentik 
.1 Hír nek. hogy Szepes vármegye három kerü­
leti munkásbiztosité-pénztára és a szepesi orvos- 
szövetség kiküldötte, dr. Lom Sándor várme­
gyei tiszli főorvos elnöklésével tegnap Jglón 
közös ülést tartottak és kimondották a szabad 
orvosválasztás elvét. Az orvosok uj díjszabály­
zatát a tagoknak személyenkint hat koronával 
való dÍjazásáról szóló szakasz mellőzésével elfo­
gadlak. Az uj díjszabályzatot januárban lépte­
tik életbe és az orvosok rendelése és kiszolgálta- 
fása körül észleli hiányokat erélyes rendsza­
bályokkal beszüntet ik.

32 Erzsébet-muzeum. Finom, poötikus öt- 
lete volt a királynak, hogy Erzsébet-muzeumot 
állíttat fel és pedig Budapesten, annak az or­
szágnak a fővárosában, amelynek a sorsa úgy 
hozzá volt nőve a tragikus végű királyasszony 
szivéhez. Az Erzsébet-muzeum alapításáról szóló 
királyi kézirat tegnap jelent meg a Budapesti 
Közlönyben. Az Erzsébet-múzeumban együtt 
lesznek a szerencséi len királynéra vonatkozó ösz- 
szes relikviák, a király. Gizella főhercegnő, 
Mária Valéria főhercegnő és magánosok ado­
mányaiból. A király a múzeum fontartfisára év- 
járadékol utal ki a. civillistából. Az Erzsébet- 
muzeum n királyi palota épületében lesz.

22 Nincs szénsztrájk! A szénmunkások n 
minap azzal rémitették meg a főváros lakossá­
gát. hogy tél viz idején, mikor amúgy is eleget 
fáj a fejünk a drága és kevés szén miatt, 
sztrájkba lépnek. Ezt a szigorít elhatározást az­
zal okolták meg, hogy n fővárosi szabályrende­
letben rájuk nézve sérelmes pontok vannak. A 
legbán több az, hogy nekik a szeneskoesika I. gya­
log kell követniük, hogy semmi visszaélési ne kö­
vethessenek el. A szénmunkások azóta meggon­
dol Iák a dolgot és tegnapi gyűlésükön kimond­
ták. hogy ellentétben előző elhatározásukkal, 
nem fognak sztrájkba lépni.
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Magyarország a külföldön

A francia főkonzul akciója

r!r; i

S3|

Magyarország ismertetése és népszerűsítése 
érdekében nagyon érdekes akciót kezdeménye­
zett Vicomte de Fontenay francia főkonzul. A 
jeles diplomata megjelent a budapesti francia 
irodalmi körben, amelynek ő tiszteletbeli elnöke 
és bejelentette, hogy ő a magyar-francia érintke­
zés előmozdítása érdekében jelentős mozgalmat 
indított. A fökonzui G e r s-hez, a párisi L i g u e 
de 1‘einsegnement elnökéhez fordult, aki 
megígérte, hogy a társaság kebelében készséggel 
fejt ki propagandát Magyarország érdekében. A 
propagálásnak érdekes módját találták ki: a tár­
saság vetített képekkel illusztrált 
előadásokat fog tartani Magyaror­
szágról és az előadások szövegét Franciaor­
szág minden részébe elküldi. A társaságnak 
ugyanis a párisi központon kívül kétszáz 
fiókja van Franciaországban és mindenik fiók 
ö t v e-n—s záz előadást tarthat a saját kerü­
letében. Ilyenformán egy hónap alatt körülbelül 
húszezer helyen fognak beszéli!
M agyarországról.

Nagy köszönettel tartozunk a francia főkon- 
zulna-k, aki ilyen szives ajánlattal legyezgeti a 
magyar önérzetet. Annyi alávaló ellenfelünk 
munkál rajta, hogy Magyarországot a legsötétebb 
barbarizmus torzképeiben mutassák be a külföld­
nek, hogy szükségünk van egy kis becsületes jó­
indulatra. Hiszen tudjuk: éppen az utóbbi időben 
hurcolták keresztül a külföldi sajtón a leggalá- 
dabb hazugságokat Magyarország nemzetiségi 
politikájáról. Az ősz Björnson elöregedett agy- 
velejét bérelték ki, hogy súlyt, kölcsönözzenek 
becsmérlő rágalmazásuknak. Franciaországban is 
sokszor legázolták már a régi jóindulatot, a tör­
ténelmi szimiiátiát. A francia főkonzul akciója 
keresztülhúzza most ellenségeink álnok munká­
ját. Okuljunk belőle ős keressük meg a módját, 
hogy más országok közvéleményéből is kipusztul­
janak a Magyarországról terjesztett hazugságok 
és torzképek.

Német lőre - 

tokaji bor
Tilos a hamisítás, de szabad 
a vásár. Hogy fest a papiros- 
•Jf vívmány a valóságban ? ^

Rejtélyes automobil. A keszthelyi rej­
télyes automobil ügyében Benyovszky Rezső gróf 
annak kijelentésére kéri fel A HÍR-1, hogy ö 
sohasem járt gépkocsin Keszthely vidékén és a 
merénylettől teljesen távol áll. Készségesen 
adunk helyt c helyreigazításnak, amely bennün­
ket annál kevésbé illet, mert A HÍR már első 
közleményében megnevezte a tettest Pálija Ce- 
lesztin festőművész személyében.

A kocsisok iskolája. A fuvarosok kül­
döttsége járt ma dr. Bárczy István polgármes­
ternél. Két szónokuk a fuvaros-szakiskola támo­
gatását kérte. Váratlanul előlépett, aztán Gabnay 
István fuvaros-munkás. Kijelentette, hogy a fu­
varosok igyekeznek tanulni, de csak úgy tehetik, 
ha idejük van rá. Meg is szerzik ezt az időt szer­
vezkedésük segítségével. Kéri a polgármestert, 
hogy támogassa törekvésüket, ahol a tanácsnak 
befolyása van: a székesfővárosi szemetes-kocsi­
soknál. Ezek naponkint tizcnnyilc- tizenkilenc órát 
dolgoznak, vasárnapi pihenőjük sincs és már több 
héttel ezelőtt benyújtották az orvoslást kérő me­
morandumot, de válaszra eddig nem érdemes!U-t- 
ték őket. Bárczy polgármester Ígéretet tett, hogy 
az iskola ügyéit támogatja a tanácsban, ele a sze­
metesekről csuk annyit mondott, hogy lehetőleg 
méltányosan fogják a dolgukat nyélbeütni.

itt’ A Széchenyi-Windischgraetz-nász. Ra­
gyogó főúri esküvő volt ma délben a jezsuiták 
.Tózsuf-utcai templomában. A Windischgraetz 
hercegek jablonei ágából származó Windiseh- 
graotz bajos herceg ma vezette oltár elé Szé­
chenyi Mária grófnőt, Széchenyi Aladár 
gróf leányát és Széchenyi Pál volt földmivelés- 
iigyi miniszter unokáját. A huszonötéves Win­
dischgraetz Lajos unokája annak a Windisch- 
graetz hercegnek, akit negyvennyolcban Magyar- 
ország letiprására vezényeltek Bécsből. A fiatal 
herceget rendkívül kedvelik a főúri társaságban 
magyar érzelmei miatt. Az esketést Fischer 
Colbrie Ágost püspök végezte.

Magyarország világhírű nevezetességét, n 
tokaji bort az utóbbi években oly nagy mérték­
ben hamisították, hogy n magyar-osztrák-német 
kereskedelmi szerződésben a magyar kormány 
tiltó és megtorló intézkedésekről gondoskodott. 
Hivatalosan közzétette figyelmeztetését, hogy csak 
a Tokaj vidékéről származott bort szabad tokaji 
névvel ellátni s forgalomba hozni, s a tokaji név 
csak a származási helyet jelöli meg. de nem a mi­
nőséget. A német kereskedő világban ez a hir­
detmény megdöbbenést keltett, mert éppen Né­
metország az, ahol mindenféle lőrét tokaji néven 
árulnak. A Kölnische Zeitung tegnap érkezett 
számában már módot keresnek arra, hogyan le­
hetne kijátszani a szerződés tiltó határozatait. 
Az érdekeltek így okoskodnak: A szerződésben 
sehol sincs az, hogy Németország a tokaji jelzés 
tartalmát megvédi, vagy pedig Németországban 
iilos lenne a tokaji szónak, mint minőséget jelző 
reklámnak használata. Erről a szerződésben szó 
sincs; ellenben tilos Németországban a tokaji bor 
előállításánál és forgalom babozásán ál nagyobb 
mennyiségű alkoholt, szárított gyümölcsöt vagy 
törkölyt használni. Más szóval: Németországban 
a tokaji hamisítása tilos. Szabad azonban -—• 
mondja a nevezett újság a másképpen előállítótt 
vau a kezeli bori mitil tokajiI jelezni: szabad más 
bort, mely nem a tokaji borvidéken termett, mint 
tokajit aratni. Rámutat a német törvénykezési 
jogra, mely hasonló prakszist követ, s a. szerző­
dés hiányaira, melyek ezt a magyarázatot meg­
engedik. Szóval: a, kibúvót megtalálták Németor­
szágban arra, hogyan lehet mindenféle lőrét árusí­
tani tokaji néven. Reméljük, hogy a magyar föld- 
rnivclési miniszter erélyesen rá cseni it erre az okos­
kodásra s a német hamisítók reménykedéseinek 
leire nem magyarázható módon véget vet.

Tó Kálnoki Henrik ünneplése. A Budapesti 
Újságírók Egyesülete szép ünnepséget rendezett 
vasárnap délben egyik alapítójának, Kálnoki 
Henriknek tiszteletére abból az alkalomból, hogy 
a kiváló közgazdasági író most töltötte he uj- 
ságiráskodásának harmincadik évét. Az ünnepen 
resztvettek kevés kivétellel a fővárosi sajtó ösz- 
szcs munkatársai. Az ünnepeltet Ilerczeg Ferenc 
köszöntötte fel. Kálnoki meghatót tan vá­
laszolt.

~~ A hétszázéves Szent Erzsébet. Po­
zsonyban nagy fénynycl iiuno)M'lték meg ma Ár­
pádházi Szent Erzsébet születésének liél.százéves 
jubileumát. Az ünnepen a király is képviseltette 
magát Frigyes főherceg által, akii a városba ér­
kezésekor a Kálvária-hegyen felállított tüzérül eg 
hetvenkét diszlövéssel fogadott. A perionon a 7’’ 
gyalogezred diszszáznda tisztelgett és a fenséget 
Sl e inin gr r Károly táborszernagy fogadta. A kor­
mány részéről Apponyi Albert, közoktatásügyi 
miniszter volt. jelen. Brolly Tivadar polgármes­
ter üdvözlő szavaira a főherceg* megköszönte a 
fényes fogadtatást, majd a Gru.ssalkovich-palo- 
tába hajtatott. Itt, fogadta délután a város, u 
vármegye, a. liitfelőkezelek és egyesületek kül­
döttségét. A jubileum alkalmából a hazai Erzsé­
bet-egyi-sii letek Izabella főherccgnsszini.v elnök- 
léseivel a városházán kongresszusi tartottak, nme- 
J.veti Fioldd. Erzsébet és Henriéi le főhercegnők 
is megjelentek. Az osztrák püspököknek most 
Becsben ülésező közgyűlése a jubileum alkalmá­
ból meleghangú táviratot intézett Vászon/ bibo- 
ros herei gprimáshoz, üdvözölve a magyar kato- 
likusságot. A táviratot Gruscha bíboros irta alá.

^ Tolvajok a borpincében. Fried Adolf 
szikszói Ixiriiagykereskedő vámosi pincéjéből, a 
melyet Odesealehi hercegtől bérel, szombatra 
virradóra nyolc, hordó bort elloplak. A tolvajokat 
a csendörség keresi.

"II Nyoma veszett tanító. Fényi Ignác 
negyvenéves fővárosi tanító, aki a jázmin-utcai 
elemi iskolában működött, nyomtalanul eltűnt 
az Erzsébet-körut I. száma alatt levő lakásáról. 
A tanító gazdag, nála idősebb hölgyet vett féle­
ségül, akinek százhatvanezer koronát érő bir­
toka. volt a nőgrádmegyoi Kziigyün. Ezerhat.száz 
koronás jövedelméből nem tudott megélni és a 
neje segítette. Mostoha leánya egy évvel ezelőtt 
férjhez ment egy losonci földbirtokoshoz s Ró-* 
n.viné egesz vagyonat odaadta hozományul. A ta­
ni tót, anyagi gondok kezdték gyötörni. Nyolc 
napi szabadságot, kért a direktorától azzal, hogy 
rokonait kell meglátogatnin Pozsonyban. Nejétől 
el se búcsúzolt s azóta nem látták a fővárosban. 
Hőnyi né ma elmondta, hogy már négy hete liasz- 
talamil várja az urát haza. Most tudta meg, hogy 
mulatós, kártyás ember volt és sok szövetkezet­
nél váltóadósságot csinált. Szegény kartársai 
vállaltuk érte kezességet. Az eltűnést he jelen- 
telte a főkapitányságon, de eddig nem tudtak rá­
akadni a tanítóra.

ünnepel a Kereskedelmi Akadémia. A
budapesti Kereskedelmi Akadémia tegnap ülte 
meg alapításának ötvenedik esztendejét. Az ün­
nepélyen We korié Sándor miniszterelnök és 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter is meg­
jelentek. Kossuth Ferencet, Szterényi József ál­
lamtitkár képviselte. Hiittl Tivadar a Keres- 
delmi Akadémia tolltartó bizottságának elnöke 
tartotta a megnyitó beszédet. Ezután Apponyi 
beszelt,. A kultuszminiszter a gazdasági önálló­
ságról valóságos himnuszt zengett. Hangoztatta, 
hogy milyen nagy szüksége van a magyar keres­
kedelemnek az önálló vámterületre, amelyet, a 
kormány seiiogysem tudott nyélbeütni. Biztatta 
a diákokat, hogy csinálják meg ők a gazdasági 
függetlenséget. Hátha nekik sikerül! Szuppán 
Vilmos igazgató elmondta ezután az intézet tör­
ténetét. Bárczy István polgármester, L á n c. z y 
Leó, H e i n r i e h Ferenc és A r v a i Lajos mon­
dottak még beszédeket. Végül Wo kor le Sándor 
miniszterelnök szólott röviden, kitartásra, haza­
fi ságra buzdította a jövő magyar kereskedőit. A 
szép ünnepély ezután véget ért.

"ü Tolvajok szövetkezete. A rendőrségen 
följelentést let lek az újpest i Lóivy Ármin ős fia 
I ü szer-II agy kereskedő eég főnökei, hogy rukUí- 
mkból állandóan lopják a zsákokban fartőit, 
nyerskávét. F’eresztessy Gyula rendőrit>galmazó 
megállapította, hogy a tettesek: Bernálh Fe­
renc raktáros es Palkó ries András háziszolga. 
Összejátszoltak F i lter Ádámnő rákospalotai asz- 
szonynya 1 ős Fajos fiával, aki jdönkinl beállított 
a boltba ős kukoricái vásárolt, kifizette az árál, 
a raktáros pedig a háziszolgúvnl öt—hat zsákot 
fölrakott az utcán várakozó kocsiru. A zsákok­
ba a nem ölese kukorica volt, hanem linóm kávé. 
így körülbelül tízezer koronán,vi kávéi loplak 
el. amelyet rendszerint Reich Izidor ős Meri asz 
Sándor újpesti fűszereseknek adtak el. Valá- 
mennyiük ellen vizsgálatul; indítottuk. Bcrná- 
ibot és i’alkoviesot pedig le is tartóztatták.

SS Házasság. Dr. tickler Antal és Kiss 
Ilona noveinlier lm 21-én délben tartják esküvő­
jüket a Bakács-téri templomban.

Brenner Vilmos mérnök nőül vette A r- 
vay Irént, Árvay Lipót kávés leányát.

Br. Tóth Pál, Sopronmegye árvaszéki jegy­
zője e hó 2«-án vezeti oltárhoz Sopronban Nén­
in a n n Mariska kisasszonyt.

Di*. Szigeti Pál november 17-én, vasár­
nap déli 12 órakor vezette oltárhoz a dohány- 
uteai templomban Dévai Margitét, Dévai Ig­
nác táblai birú leányát.

*"" Újítások a föpostáu. Sok panasz hang­
zóit lel a közönség körében a fővárosi telefon­
szolgálat ellen. A forgalom rohamosan emelke­
dett, a regi berendezés, a mostani gépek nem 
bírlak lebonyolítani az óriási forgalmat. Gyöke­
res újításokra volt szükség. Most készült cl vi ­
liik a telefonközpont műszaki hivatala. A hatal­
mas l/ckaprsídfí-lerein ujoium emelI részéi ma áll­
ták at, a forgalomnál;. Egy idejű leg a posta- és 
1 ávirdahi \ utal épületében uj, modern géptermet, 
alakítottak", amely nemsokára teljesen elkészül.
Az uj bekapcsoló-terem szükség esetén előfizetőt 
is ki tud szolgálni. Ma mulatta In* a nagyszerű 
újításokat n sajtó képviselőinek Fótiért Károly 
főigazgató, az építési bizottság főnöke.
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Az uj Landwehrroiniszter. A király — 
így jelentik Becs bill — ma külön kihallgatáson 
fogadta tícnrgi altábornagyot. Gcorgi lesz az uj 
osztrák Landwehrminiszter s mai kihallgatása ki­
nevezésével függ össze.

ZZ Ostrom egy kávéház ellen. Wagner 
István és fiaznia Károly bérkocsis-segédek 
nagy mulatságot csaptak a Feróm-körút és Tűz- 
oltó-utca sarkán levő R u j d e r-féle kávéháziján. 
Ittas állapotban belekötöttek a vendégekbe s 
ezért kitessékelték őket. Az utcán revolvert rán 
tottak és megostromolták a helyiséget: ötször is 
belőttek. Épp akkor ment arra Pavlik Ferenc 
rendőr-főfelügyelő vezetésével egy őrjárat, amely 
ártalmatlanná tette a düliöngöket. Mind a kettőt
elfogták.

ZZ Halálozás. Dr. Antal Gyula egyetemi 
tanárt vasárnap délután temették el a kerepesi- 
iti temető halottas házából. A temetésen meg­

jelent I m I i n g Konrád igazságügyminiszteri ál­
lamtitkár, Török Aurél tudományegyetemi rek­
tor és a tudományos világ számos kiválósága. A 
gyászszertartást Nova k István erzsébetvárosi 
plébános végezte, mire Csar ad a István meg­
ható búcsúztatót mondott.

Dr. Csatáry Lajos miniszteri tanácsost, 
a jeles orvost és a negyvennyolcas idők volt har­
cosát ma délután temették impozáns részvét 
mellett. A halottat Petri Elek református lel­
kész búcsúztatta. A temetésen előkelő közönség 
vett részt.

A 1 g y a Sándor nyugalmazott vezérőrnagy 
ma. délelőtt meghalt. Temetése szerdán, novem­
ber 20-án lesz a budai katonai temető halottas 
házából.

Szűcs Béláné, szül. Bauer Sárika e hó 
17-én Nagyváradon elhunyt. Temetése, holnap, 
lil én lesz.

ZZ Reformok a rendőrségen. Dr. Bod a
Dezső főkapitány ma fontos intézkedést tett, 
amelylyel praktikus módon jelentékenyem javítja 
a főváros közbiztonságát. A külföldi nagyvárosok 
rendőrségének mintájára bárom csoportba osz­
totta be az őrszemeket.. Ezentúl éjjel-nappal min­
denütt rendőrök cirkálnak. Az első csoportba 
azok tartoznak, akiknek egy ponthoz kötött kü­
lönös hivatásuk van. Ezek nappal nem cirkálhat­
nak. A másodikba olyanokat soroztak, akik for­
galmasabb helyeken a számukra kijelöli útvona­
lukon portyáznak. A harmadik csoport emberei 
csakis a külső területeket őrzik. Ezek nappal is 
cirkálnak, de negyedóránkint. kötelesek az őrhe­
lyükön megjelenni s legalább öt percig ott tar­
tózkodni, hogy rendelkezésére álljanak a közön­
ségnek. A reformot már életbeléptették s a gya­
korlati tapasztalatoktól függ. hogy megmaradó, 
vagy pedig változtatnak rajta. —- Jelentős újítás 
készül a d'etektivtestületben is. Erről egy té­
ves hir jutott nyilvánosságra. Ma azt a felvilágo­
sítást kaptuk a főkapitányságtól, hogy a detektí­
vek járandóságának ügyét méltányosan rendezni 
fogják s a főkapitány ebben a tekintetben is 
mindent elkövet. K r e e s á nyi detektivfönök- 
m-k eszeágában sem volt. hogy bárminek útját 
állja, amit a titkosrendörök a törvényes, jogos és 
illő kereteken belül el akarnak érni. Ezek után 
remélhető, hogy a detektívek ügye is helyesen 
intéződik el.

Általános feltűnést keltett ma délben a 
Windisehgraetz-Széchonyi esküvőn a hatalmas 
virágdísz, amiben az előkelő násznép és a tem­
plom pompázol I. A bokrétákat, mirtus és narancs­
virágokat. Dominies Katalin virágüzlete (Jó- 
zsef-körut. 17. sz.) szolgáltatta.

Leánynézöben. E elmen a Folios Capriee- 
ban uj magyar bohózat került tegnap színre. A 
kitűnő bohózat, szenzációs sikert aratotl. Rótt 
Sándor a kérő szerepében felülmúlhatatlan hu­
morral játszott. A menyasszony-jelöltet előkelő 
finomsággal adta Siposs Nelly. A többi szereplők 
Beliczay Böske, Werner, Schindlerné, Pfeiffer 
Várdaffy, Butira, Novák, Zöldi Dtisi is mindent 
elkövettek, hogy a darab sikerét emeljék.

páraILan 
HASHAJTOeZEF

Vérszegénységet
■imidkiviil gyorsan gyógyít n SCOTT-fólo Kmulsio 
ós az ezen betegségből származó kedélytelenséget, 
esiiggedést ós gyengeséget is oiliáritja. Az a jó 
hírnév, molyét a SCUTT-fólo Emui.sió kivívott ma­
gának, különösön

Az Kmulsio vá­
sárlásánál a 

BCOTT-féle mod­
aler védjegyét 

— a halászt — 
líérjllk tlgye- 
lembovenni.

vérszegénység
eseteiben, azon alapszik, hogy an­
nak elkészítéséhez azokat a legfino­
mabb szereket használják, melyek 
pénzért egyáltalában beszerezhetők, 
s amelyeket sok óvl tapasztalat alap­
ján tudtak fel ismerni, továbbá, hogy 
ezen alkatrészek a sajátos 8CÚTT- 
félő eljárás által Ízletes, könnyen 
emészthető Kmulslóvá dolgoztatnak 
fel.Ennek eredménye ezen készitmén, 
melynek táporejo felülmúlhatatlan.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. 
Kapható minden gyógytárban.
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Rablóit az ügyészségen

Nagyhecskerek, november 18.
A nagybccskercki királyi ügyészség hivata­

lába, mely a város egyik legforgalmasabb utcájá­
ban van, az éjjel betörtek. Az ajtót baltával fclfe- 
szitet.ték. A vaspénzszekrónyen nyomok látszanak, 
amelyek arra vallanak, bogy azt ki akarták fosz­
tani. Úgy látszik, a betörök nem rendelkeztek 
megfelelő szerszámokkal. Több apróbb értéktárgy 
hiányzik. A csendőrség megindította a nyo­
mozást.

A csernovai árváit
Nem akarnak magyarok lenn)

Rózsahegy, november IS.
Több magyar vidékről, különösen az 

Alföldről többen fordultak a rózsahegyi 
szolgain"rósághoz ajánlatokkal, hogy a cser- 
novai véres összeütközésnél elhunytak ár­
váit örökbe akarják fogadni. Számos tekin­
télyes gazdag parasztgazda is van a folya­
modók közölt, azonban a csernovaiak meg­
tagadtak az örökbeadást azzal a. megokolás- 
sal. hogy nem akarják, hogy belőlük magya­
rokat neveljenek.

Veszedelem Debreczenben
Debreczen, november 18.

A város egyik külvárosi utcáján Kis 
bajos napszámos lépfenében hirtelen meg­
betegedett s miközben a kórházba szállítot­
ták. iiH’filmll. Kis Lajos nagyszámú család­
ját elkülönítették s megtették a szükséges 
intézkedéseket.

Százezerkorcrnás siMasztás
egy horvát szövőgyárban

SSágrá-b, november 18.
Az államügyészséghez följelentés érkezett, 

amely szerint a dugavesai fagyapolszövő gyárban 
nagyobb sikkasztásokat, követtek el. A zágrábi 
törvényszék vizsgálóbírója Dugnvesában konsta­
tálta, hogy a sikkasztott összeg 100.000 korona és 
a sikkasztást a pénztárt és a könyvek vezetésével 
megbízott, négy hivatalnok követte el S év alatt. 
A pénzt saját céljaikra használták fel. A sikkasz­
tok a külföldre szöktek.

Ötven ember Katasztrófája
Newyork, november 18.

A ciunhridgci I larviird-cgyolomen, a. 
lektor beiktatásán tegnap nagy szerencsét­
lenség toriéul. Az ünnepi teremben fölállí­
tott emelvény üt méter magasságból lezu­
hant. A katasztrófának ötvennél több súlyos 
sebesiiltje van. A lezuhanás pillanatában le­
pett be a terembe Roosevelt elnök, aki sze­
mélyesen akarta beiktatni az egyetem uj 
rektorát. Az elnöknek nem történt semmi 
baja.

Boldog az osztrák!
Elég neKi a Kvóta

Bécs, november IS.
Az osztrák kvóta-depntáció mai ülésén nagy 

többséggel fogadták el az előadónak azt az indít­
ványát, hogy a, kvóta 03.6 : 30.4 arányokban ál­
lapíttassák meg. Ezt a határozatot, amely teljesen 
azonos a Bcck-Wekerle-féle megállapodással, ha­
ladéktalanul közölni fogják a magyar kvóta-kül­
döttséggel.

Vilmos császár az újságírókhoz
Dicsőíti az angolokat

London, november 18.
A német császár és a császárné mélyen meg 

vannak hatva a rendkívül meleg fogadtatástól, 
amelyben az angol királyi pár részesítette őket. 
A fogadtatás szívessége minden várakozásukat 
fölülmúlta. Vilmos, amikor csak alkalma nyílt 
rá, kifejezést adott ennek. A múlt szerdán, a lon­
doni bevonulás közben igy szólt környezetéhez:

— 7Ta igy egészen közel jutok a közönséghez, 
amikor százezren hömpölyögnek az utcán, tisz­
tán látom az emberek szeméből és arcvonásukból, 
bogy örömül■ nem, mesterkélt. Ez mélyen meghat 
engem.

Hasonló nyilatkozatot tett Vilmos császár 
Wind sorban az angol újságírók előtt. Miután is­
méiéi len hangsúlyozta az angol fogadtatás rend­
kívüli melegségét, igy szólt:

-—• Vagyon örülök, hogy üdvözlésüket szemé­
lyesen vehetem át. A agy hálálom az, amely az 
önök kezében rau és sok jót tehetnek vele, ha a 
barátságot ápo 1 jále.

Windsorban tegnap a. reggeli után a feje­
delmi vendégek lcfényképeztették magukat. Hu­
szonötén állottak a fotografáló masina elé, sőt a 
norvég trónörököst, Olaf herceget is kivették n 
bölcsőjéből, hogy ö is rajta legyen a csoportképen.

AlelnöKváSasztás a dumában
Hódolat a cárnak

Pétervár, november IS.
A duma mai ülése délelőtt tizenegy órakor 

kezdődött. Ma a két alelnököt, választották meg. 
Meyendorf báró (balti alkotmányos monarkista) 
20!) szavazatot, Bolkonszki herceg (orosz embe­
rek szövetsége) 2n!l. Maklakov (kadett) 133, 
Lwow (békés megujhodáspárti) 101 szavazatot 
kapott. Elnökeit! yell ősül 200 szavazattal Bol­
konszki herceget, alelnökiül Meyendorf herceget 
választották meg. Ezután kétszáznegyven­
hat dumatag emlékiratot adott át az elnöknek, 
amelyben hangsúlyozzák annak szükségét, hogy 
a duma a cár jókívánságaira hódoló feliratot in­
tézzen a cárhoz.

Botrány egy egyetemen
Szabadelvűek és klerikálisok

Prága, november 18.

Rablás a hajóállomáson
A megkötözött ügynök

Orsóvá, november 18,
A (Irenkorai hajóállomáson az Adler nevii 

vnni at ógőzös egyik matróza jelentette a kapi­
tánynak. lmgy Magyiszlrák Sándor ügynök meg 
ran köd az m és a pénztári kirabolták. Mtlelics 
és báró Tunell kapitányok azonnal az ügynök­
ségi irodába sietlek, ahol nz ügynököt betömött 
szájjal, megkötözve találták. Mngyisztrák el­
mondta. hogy kél ismeretlen egyén hatolt, az iro­
dájába és mielőtt védekezhetett volna, lefoglal,-, 
megkötözték, aztán kirabolták a pénztári és el­
távoztak. Az esetről értesítették a csendőrséget, 
amely letartóztatta Pórtél g János szolgál, aki 
több tanú vallomása szerint betörte az iroda ab­
lakát, amelyen keresztül a betörök távozlak.

Ma volt a német egyetemen jSauer rektor iiu- 
liepies beiktatása, amelyet furcsa tüntetés zavart 
meg. A szabadelvű diákok ugyanis elállották a 
díszterembe vezető folyosót és nem bocsátották be 
n klerikális diákokat, mert azok a maguk sziliéi­
vel é.s egyesületi sapkájukban vonultak föl. Hiába­
való volt az uj rektor békitökisériete, majd Geb­
ier lovag, a helytartóságon az oktatás ügyek re­
ferensi1 is közbelépett, de a szabadelvű diákok 
nem tágítottak és klerikális társaikat beszorít/>t- 
lák egy előadási terembe, rájuk zárták az ajtókat, 
és őri állottak. Közben küldöttséget menesztetlek 
a rektorhoz, aki megígérte, hogy ezentúl ünneplés 
alkalmakkor az egyetemi tanács el fogja tiltani 
a jelvények és sipkák viselését. Ez megnyugtatU 
a szabadelvű diákokat és kibocsátották a kleriká­
lis ifjakat, akik öl óra hosszal voltak bezárva.
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TÁVIRAT * TELEFON
Nincs pénz

A munkásokat csekkel fizetik
Newyork, november 18.

A Standard OH Company munkásait kész­
pénz helyett csekkel fizeti. A buffnlói bankok te­
kintettel az utóbbi napokban előfordult terjedel­
mes felmondásokra, elhatározták, hogy közös 
rendszabályokhoz nyúlnak. Előreláthatólag állandó 
rsrldcfargóimat léptetnek élődbe. Számos üzem 
korlátozásról érkeznek jelentések, de a Cambria 
Steel Co. és a Midvale Sled, Co. üzemeiket kiter­
jesztették. A Milliken-cég szintén kijelenti, hogy 
meglepően sok uj megrendelés érkezett, hozzájuk.

Berlin, november 18.
Az amerikai pénzpiac helyzetét sokkal kedve­

zőbben Ítélik meg. A washingtoni kormány végre 
erélyes intézkedésekhez lát és többek között ötven 
millió dollár Panama-kötelezvényt fog kibocsá­
tani. Ezzel a pénzügyi művelettel idevaló pénz­
ügyi körök nincsenek tisztában, csak annyi biz­
tos, hogy az uj hónok kétszázalékosok lesznek és 
árfolyamuk 101.75. Nem bíznak benne, hogy az 
uj kötelezvények révén pénz fog forgalomba jönni, 
annyi semmiesetre sem. hogy megszüntesse a 
nagy szükséget.

Tüntetéseit a bécsi egyetemen
Becs, november 18.

Alá is voltak tüntetések az egyetemen. Né­
met diákok nagyobb csoportokban sétáltak az 
egyetem előtti utcákon, inig szláv és olasz tanulók 
1 gyenként vagy kisebb csapatokban voltak látha­
tók. Össze ütközésre nem került a dolog. Délelőtt 
I él tizenkettőkor a diákok szétoszlottak, úgy, hogy 
■1 mai tüntetés incidens nélkül ért véget.

MŰVÉSZET V»
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

* A Bálkirálynő sikere. A Bálkirálynö 
vasárnap esti második előadása iránt, akkora volt 
az érdeklődés, bogy a napipénztárt ki so nyitot­
tak: összes jegyek elővédéiben keltek el. A
nézőtér esthosszat zúgott, a tetszéstől, amely leg­
első sorban Kii.ry Klára gyönyörű alakításának 
'zólt. Angela szerepe egyikévé lett azoknak a re­
mekeknek. amelyek e művésznő dicsőségét a 
Népszínház opercttsikereivel válhatatlanul ösz- 
szefüzték. Minden dalát, táncát viharosan uj- 
ráztatták. A magyar-angol csárdást háromszor 
i'. Többször ismételte Ötvös Gitta cigaretta- 
dalát és Szilágyi Dusi spanyol táncát. Virág 
•lenő dadogó kupléját rengeteg taps kísérte cs 
ünnepelték a zenekar élén Under igazgatót is. 
A Bálkirálynö természetesen mindig Küry Klá­
rával. kedden, csütörtökön, szombaton és vásár­
im,, este kerül színre n hét során. Valamennyi 
előadásra nagy tömegben viszik előre a jegyeket. 
A hétfői harmadik előadás is a legutolsó zugig 
zsúfolt ház előtt, folyt le. Már délután kitették 
a pénztár elé a minden jegy elkeltét hirdető táblát.
Iwn nagy az érdeklődés Blaha Lujza két fel­
lépte iránt is. Egyik szerdán lesz, amikor a ma- 
avar népszínmű nagyasszonya a Falu rosszá-ban, 
a másik vasárnap délután mérsékelt helyárakon, 
amikor a Piros bugyelláris-ban játszik, rémie­
ken a Denevér megy és a második felvonásba be­
leszólt, hangverseny megint uj szenzációt hoz: 
M/r'szky Mózes, a tizen kétéves csodagyerek, az 
európai hirü hegedűművész felléptét. Csütörtök 
délután lesz az első ifjúsági előadás. A Bolond 
/'tál-, kerül színre mérsékelt helyárakkal.

* Vígszínház. Tegnap az Igazság esti elő­
adására az összes jegyeket elkapkodták. Fliehe- 
f'lyde nagyhatású színmüve a leglelkesebb fo­
gadtatásra talált. Szombaton, e hónap 23-áu dél- 
i.'ian három órakor az Országos Szinészegycsülct 
iskolájának növendékei vizsgálati előadást ren­
deznek a Vígszínházban. Gorkij Éjjeli menedék- 
l"dy-eI játszszák, rendkívül mérsékelt hely- 
árakkal.

i Magyar karmester külföldön. Szendrey 
Aladár, a miihlfoldi opera első karmestere, n múlt 
heten mutatkozott be uj minőségében. Undinét 
dirigálta^« sajtó és a közönség egyhangú elismeré­
si vi kísérve.

A peches
Kegyelmes

RóziRa is otthagyta

Kovács Rozika egy tizennyolcforintos sza­
kácsnő. Még 3 forint vacsorapénzt is kap. De ez 
nem fontos. Az se, hogy mit főz. A felemelő és ma­
gasztos, hogy kinek főz Rozika? Ö a nemzet 
gyomrának gondviselője: a Kossuth Ferenc sza- 
kácsnéja. Ez ma a legfontosabb állás Magyaror­
szágon. Ö excellenciája ugyanis gyenge gyomru 
ember. A kiegyezést, a kvótát és egyéb súlyos, 
veszedelmes dolgokat bevenni, csak kipróbált 
67-es gyomor bírja. És elemésztette?! Na hát, 
Rozika, nem a hivatása magaslatán álló nő? És 
hogy irigyelték? Kossuth Ferencnek főzni! Ah, 
ha egyszer még Kossuth Ferenc szakácsnéja le­
hetnék!

És egyszer bajba került Kossuth Ferenc. A 
pártból, a kormánypártból egymásután ugrottak 
ki a legfinomabb legények, hogy úgy mondjuk a 
legények virága nem tér be eztán este a Royalba. 
Üsse a kő! — mondta Ferenc, a háznépem kitart 
mellettem, Pista és Rozika el nem hagy. Újra té­
vedett a kegyelmes ur. A hűtlenség ragadós, 
mint a folyékony gummi. Pista, amint már olvas­
hatták, szakított a Burger lánynyal és megnő­
sült. Oh! És Rozika? Ma cipelte Újvári József ál- 
lamvasuti szolgát, a függetlenségi párt volt 
érdemes szolgáját, az oltár elé, Kossuth 
két titkára volt a násznagy, akik, hej, még 
e pillanatban legényemberek. De holnap? Ki 
tudja, mit rejt mellében a jövendő? Mi 
lesz a nemzet gyomrával? Ki főz Kossuth Fe­
rencnek? Mindenki elhagyja, mindenki otthagyja 
szegénykét. És éppen most ugrik el a szakács­
néja, amikor gyengébb a gyomra, mint valaha. 
Az a rossz kienyezéc, az a fránya kvóta . . . 
Ferenc! Ferenc! kellett ez neked!

■1 • ■ • «p.v 5' vío);'' ‘

TÖRVÉNY ELŐTT
A Királyok egymás ellen. Inger Szoli­

mán kimpányi földbirtokos, aki megirigyelve 
s z o m á 1 i alkorálynak nevezi, a nyáron furcsa 
nőm áli alklrálynak nevezi, a nyáron furcsa 
kellemetlenségbe keveredett. Sértő hangon nyi­
latkozott. a királyról, amiért feljelentették. A 
nagyváradi törvényszék ma tárgyalta ezt a pórt 
s a szórnál! alkirályt, királysértésért elítélte két 
hónapi államfogházra.

Magyar munkás, osztrák vállalat. A
budapesti légszeszgyárban tavaly robbanás tör­
tént, amely munkaképtelenné tette a gyár régi 
munkását, Hegedűs Istvánt. A munkás Föld,.. 
Károly utján port indított a gyár ellen és „ tör­
vényszék száz korona kori járódéi: fizetésére 
ítélte a légszeszgyárat. Eddig közönséges az ügy. 
van azonban egy nagyon érdekes részlete is. A 
törvényszék kötelezte a gyárat, hogy a megítélt 
járadéknak harmincé,gye.zer koronái kitevő tő 
kéjét, helyezze bírói Üdéibe, mert a székesfőváros 
a légszeszgyárat magához akarja váltani és ak­
kor a különben is idegen társaság Ausztriába 
szorul. A bíróság azt mondja, bogy a megváltás 
lehetősége a légszeszgyár fizetőképességét be­
folyásolja, de meg Ausztriában a követelés be­
hajtása is nagyobb nehézséggel járna.

A A részeg leány. Lisankovszky Ka­
miin és Borz Anna ujságáruslányok annyira 
megszokták az italt, hogy a pálinkaivás valósá­
gos szenvedélyükké vált nekik. Akárhányszor 
megtörtént, azt is, hogy részegen henteregtek az 
utca sarában. Szeptern her 16-án is berúgott a két 
leány s az utcán szóváltás keletkezett köztük és 
Lehotzki István munkás között, aki a kis 
tizenötéves Borz Anna szeretője volt.. Lisan­
kovszky a vita hevében agyonszurta a legényt.. 
A budapesti esküdtbiróság ma tárgyalta ezt a 
port. Az esküdtek figyelem he véve azt., hogy a 
leány ittas volt, nemmel szavaztak s Így a tör­
vényszék Lisankovszky Karolint f e 1 m e n- 
t e t, t e.

x A világ csodái között emlegetik még a 
szakemberek Is a mesés hatású Alföldi Fehérke­
resztes Sésborszeszt, melynek erejéről valóságos 
legendákat mesélnek a csuz, köszvényben szen­
vedett emberek. Egyedüli készítője a Kecske­
méti Cognacgyár r.-t.

magyarnak Pécs! némefneii léeslí
Ne küldjük pénzünket Sxpi!#öEd!ee!Í

Egyes külföldi ezógok utánozzák ábráimat, de ni 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok.

Nem tetsző árut kicserélek, vagy a ptnzt adom vissza!
5 évi jótállás!

L81ÉÍÜÍI ii!
Brilliáns, smaragd, ksazgytingy s egyóbb (Irógukö-ókszuivk 
menyasszonyi, v.- kiivüi, szlitelús, névnapi, jubileumi, km-esztő 
lé-' a minden alkalmi ajándéknak nu-glvlvlü mii'mlamlu t';s 
tartós órtókil valódi ezüst, vagy ezüsttel bevont di .zf ir-vnk, 
melyek a legújabb iparművészet remekei sehol oly ne-, 

választókban és oly olcsó áron lm nem szerezhetők.

T oronyharanghangu 
fali ébresztőóra cjjei 
világitó számlappal, 
30 óráig já'. k:lle- 
mesc enycsii mntos 
cs erős szerkezetű 
óra. Fél és egész 

í iif, csinos ki­
állítású

7 korona

isii 
ilflwi

világitó számlap 8 
nélkül

<> koronát

Bármc'y őt yőmh unkát elvállalok. költségvetéssel, r. jzokkal 
ingyen szolgálok. Rrilli/msok, gyémántok togl.-tlá-ái ' a log- 

ti.jabb divat szerint előnyős áron. számiiom.

Világhirü 
amerikai 

rendszerű 
nickel zsebóra
valódi Roskopf

5 kor. 20 fii).
I 'üaSödää svájci 

szerkezettel

|8 kor. 40 fi lér
Legújabb divat u 'iva rótta bflrtáezüsttel kivert tinóm 

5 koronától feljebb
ílegdivatosabb lapos valódi ezüst <• arett.i tárta ékküvkkel 

díszítve 10 koronát i lejjebb.
Remek borostyánkő szipka ezüsttel dúsan di-zifvo 10kon iától 

t el jobb.
A szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

'S

A rajz az eredetinek a fele.

! Dupiafedeli) nikkel zsebóra
n legpontosabb As leg­

egyszerűbb zsebóra
17 korona 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra j
■'! haranggal

erős és pontos szerkezettel éjjel 
világító számlappal ll koréi
1 haranggal n2 I

Schíiaali lard
órásmester és ékszergyátos

P É C S.
Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen 
és bérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.
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EMELIK A PÓTADÓT!
Hetedfélmilliós deficit a fővárosnál. A 
házbérkrajcár is magasabb lesz. Titkol­
va ják az adóemelést

A HÍR

Mór csnk ez kellett, hogy ebben a csillogó 
palotákkal ékes, betegesen ciírálkodó városban 
maradása se legyen többé a munkájára utalt, sze­
gény embernek. Gyilkos a drágaság, az emberek 
vere.fc veszi u hazberuzsora, tüneményes exiszten- 
eiakat pusztít, el a gazdasági válság és most jön a 
főváros és fölemeli az adóterhei. Arról van szó, 
hogy a községi pótadót öl százalék-lat, a házbér- 
krajéért pedig hét krajcárral emeljék újévtől 
kezdve. Horribilis hiányok billentik Budapest ház­
tartásának mérlegét: a deficit, hét cdfél millió ko- 
rnna. ezI az óriási összeget kell eltüntetni, hogy 
becsületesen meg lehessen csinálni a főváros jövő 
f‘\ I költségvetését. A tanácskozások egyelőre titok-- 
han föl//nah. A főváros pénzügyi osztálya nem 
inon addig lezárni a költségvetés mérlegét, inig 
'zt a krőzusi kincset, a nagy deficitet elő nem te­
remtik valahogyan. Holnap, kedden délután félöt 
urára a pénzügyi- és gazdasági bizottság tagjait 
értekezletre hívta meg a polgármester, vitassák 
meg ők, miképpen lehetne segíteni a hiányon.

A könnyelmű, lelkiismeretlen fővárosi gaz­
dálkodás ezer mentséggel 1 akaródzik. A hévemelés 
<•* fi drágaság három millióval emelte a kiadást, 
egy millió és négyszázezer korona lesz a drágasági 
pótlék, háromszázezer korona a tízmilliós kölcsön 
kamata, négyszázezer korona a tűzoltók fizetés- 
emelése. Igen am, a kiadást könnyű kimutatni, de 
az okos, az inveneiózus gazdálkodás nem az adózó­
kat nyúzza folytonosan, hunom azon van, hogy 
ökonomikus vállalkozásokkal a polgárok adózói- 
l.-épességét növelje. Ez nem elmélet, ez valóság, 
melyből a németországi nagyvárosokban milliókat 
erő kincset csiholnak. Nálunk hiányzik az inven­
ció, mert sokkal kényelmesebb mód az: emelni 
az adót. De már rég a végleteknél tartunk. A pol­
gárságot annyira nyomja a megélhetés ezer terhe, 
hogy a közterhek további emelése merénylet a pol 
gárok ellen. Ezt ne feledje a holnap összeülő ér­
tekezlet. amelynek egy rossz gazdálkodás nyomo­
rúságát kell el hárítani a szegény, kiszipolyozott 
!• özünségtől.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
20—30 fillérig drágább áron elkelt 35.000 

mm. búza. lmza. Rozs 25 fillérrel drágább. Zab 10 
fillérrel drágább. Tengeri árpa szilárd.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 2500 mm. 7!) k. 20.— K.,

800 mm. 78 k. 25.00 K„ 200 mm. 78 k. 26.20 K„
700 mm. 78 k. 25.30 K„ 1000 mm. 78 k. 25.30 K„
150 m. 77.5 k. 25.00 K., 300 mm. 77. k. 25.30 K.,
100 mm. 77 k. 24.-15 K.. 700 mm. 77 k. 25.75 K., 
200 mm. 77 k. 25.70 K., 500 min. 77 k. 25.00 K., 
230 mm. 75.5 k. 25.25 K.

Fejérmegyei: 100 mm. 70 k. 25.50 K., 400 
mm. 78 k. 25.10 K„ 200 mm. 78 k. 25.00 K„ 800 
mm. 77 k. 24.40 K.. 200 mm. 78 k. 24.80 K.. 100 
mm. 77 k; 25.20 K„ 150 mm. 77 k 25.20 K., 200 
mm. 78 X: 25.20 K„ 800 mm. 75 k. 23.50 K.

Szerémségi: 700 mm. 74 k. 22.50 K., 880 
mm. 75.8 k. 22.50 K. kev. ó-hnza rozsos.

Felsőmagyarországi: 300 mm. 78 k. 24.00
K . 750 mm. 70.5 k. 24.00 K., 300 mm. 70.5 k. 
21.00 K„ 1500 mm. 70 k. 25.35 K.

Raktnráru: 1000 mm. 78 k. 25.40 K., 800
mm. 77.7 k. 25.40 K.. 200 mm. 77.7 k. 25.40 K.

Marosi: 1550 mm. 78.5 k. 25.20 K. 6 búza.
Zombori: 100 mm. 75.8 k. 22.50 K. iisz.kös.
Bácskai: 1850 mm. 76.5 k. 25.— K., 100 mm. 

7« k. 24.85 K.
Becskereki: 4150 mm. 24.00 K.
Mind három hónapra.
Tengeri: 1000 mm. 3.60 K„ 500 mm. 13.55 K.
Zab: 100 mm. 16.80 K., 100 mm. 16.00 K., 

h'O mm. 16.80 K., 200 mm. 16.60 K., 100 mm.
16.70 K.

Készpénzfizetés mellett.
Hivatalos jegyzés

Be»* kilÓH Ára 100 k^r. kilós Ára 100 kgr.
Tu>e»Tid#ki (uj) 75 24.50 - 2 UM 79 24.90 — 25.90

76 24.70 - 25.10 80 25.------- 25.40
77 24.85 — 26.25 81
78 25.05 — 25.45

'rjcrrrmtryal (nj) 75 —.-------— .... 79 24.65 — 25.05
76 24.40 — 24.80 80
77 24.60 - 25.- 81
78 24.80 - 26.20 — —

Pff-tvidéki (uj)

Bácskai uj

24,25
.4 Uj 
24.85

28.15
24.65
24.85

79 24.70 — 25.10

24.85
25.05

22.70
22.50 
15.90
15.70
16.50 
16.10 •
14.70
34.50

25.95
■ 22.65 

16.10
■ 15.90

10.90
Hl, 40
14.90 
86.—

"OI* elsőrendű uj 
. - köxépmioüségtt uj 

ArPa takarmány, elsőrendű 
■■ takarmány, másodrendű 

Zab elsőrendű 
- - kösépmlnőíégU '. '.
Tengeri magyar 
Repco káposztarepce . , * *

II. Ha téridő-üzlet.
Változatlan.

1 üzlet folyamán a következő köté-
sek torion tok:

Októberi búza (1908)
Áprilisi búza < 1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908) .
-Májusi tengeri (1908)

22.02—22.88—22.78 
25.76—25.88—25J8 
20.82—20,9(1—20.82
24.------24.10—24.06
17.28-17.36-17 
14.94—15.02—14.98

!0

Déli 1 órakor zárulnak.

Októberi búza . . . 
Áprilisi búza (1908) .
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908j . .
Májusi tengeri (1908) .

22.78— 22.80
26.78- 25.80 
24.06 -24.08 
17.30—17.32 
14.98-15.—

Gabonaforgalom
1907. november 15-től november 17-ig

KiszállíttatottBúza ,
Rozs . 
Árpa . 
Zab . 
Tengeri 
löszt , 
K orpa

Érkezett
26028
2776

15172
5305
8010

868
3000

2357

23080
7960

Délutáni határidőüzlet:
4V2 órakor a következők voltak 

folyamok:
Áprilisi búza (1908) . .
Októberi lmza (1908) . 
Áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908) . .
Májusi tengeri (1908) . ,

a záró ár

A budapesti értéRtőxsde
Az előtőzsdén ma elterjedt az a hir, hogy az 

angol Imnk emelni fogja a kamatlábat. A hir 
nagy megdöbbenést keltett, a tőzsde tartózkodó 
lefolyású volt. Az árfolyamok csekély forgalom 
mellett némileg gyöngültek.

Előtőzsíle;

Köttettek : Osztrák hitelrész vény 622.25- -
623.50. Magyar hltrlrészvény 733.---- —733.75. jpj.
zálogban k 413.-----11!.50. Rimamurányi vasmű­
vek 607. 508.—. Közúti vasul 524, 626.80.
Osztrák-magyar államvasut 648.50—661.—. Városi 
villamos vasút 272.50—273.—. Adria 390.50.

Deli tőzsde:

Szilárd berlini jegyzésekre és arra a hírre, 
hogy az angol bank nem emelte a kamatlábat 
a déli tőzsde irányzata szilárd volt. A helyi érté­
kek piaca szintén szilárd, de csekély forgalmú. 
A járadékpiac valamivel javult.

Köttetett: Koronajáradék 92.10. Hazai sors­
jegy 100.—. Konvertált sorsjegy 110.- 
hit.elrészvény 624.50- -625.50. Magyar 
vény 735.50—736.50. Leszúrni tol öhank
463.—. Kereskedelmi részvény 584.50—585. .
Belvárosi takarékpénztár 593.—. Lipótvárosi ta­
karékpénztár 140.—. Országos központi takarék-
pénztár 1600.----- 1610. Salgótarjáni köszénbánva
552.—. Újlaki téglagyár 269.------270.—. Rimamu­
rányi vasművek 508.------509.—.

Oszt.rá k 
hitelrész 

462.-----

Bécsi értéKíőxsde
Becs, november 18. I 

4% usztr. a ran yj ár. 113.8(1. 
Osztr. hitpisorsje -y 1:' 1

>/1 papír járadék ' .~ 
1960. sorsjegy 146,5

289.-—. Bécsi Bankverein 514 50 öszt.-magy. bank 
17.76. Déli vasút 143.50. Dunagözli. társ 975.- . 
Dohány rószv. 390.—. Cs. k. arany (vert) 11.37, Né-
met bunkváltók 117.82. 4'2°/o ezüst jár. 9.7.70._697
Oszt. koronajáradék 95.90. 1864. sorsjegy 248.77 
Oszt. hitelint. rószv. 625.25. Union-Bank 524.70. Oszt. 
Länderbank 396.25.Osztr. m. áll. vasút 644.77. Elbű­
völ gyi vasút 423.—. Alpesi részv. 585.—. 20 frankos 
19.21. Londoni váltóár 242.20. Lipótkohó 398.— Török- 
sorsjegyek 181.10
r . Becs, november 18. 4% arany-járadék 109.45 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 138.90. Magy. hitell). 
rószv. 736.— M. lesz. és váltó részv. 401.—. Rima- 
Murányi 507.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 389.—. Magyar koronajáradék 92.—. 40/u ínagy. 
földtelierm. kötv. 91.20. M. nyer.-k. sorsjegy 184.70 
Ivassa-Oderli. v. rószv. —.—. M. keresk. bank —.
M. Jelzálogbank 413.—.

szállir, f aj-
tisztaság- \ 
ért jótállva 6

ogdusabh választékban u már évek óta elsőnek és legmegbiz-1 
hatóbbnak ismert:

KüRüHőmsnfl ellőszOfisltuőny telepei
Tulajdonosi Campari I^rigyfis,!
iledgyes 3. «re. Xagyküküllő megye, j

Sí Tessék képes árjegyzéket kérni Sí
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett I 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos me-.2- j 
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy | 
zó-mint irásbelUog bizonyságot szerezln*: magának fentife 

szöldtelep feltétlen meg-bizh.t.tóság-áról.

"ntö't vagy kovácsolt vas-, acél- és bádog- 
nem iiek, vörösréz s aluminium forrasztására.

2—100 lángig, világítás céljaira, kastélyok, 
verv! év lök, gyárak világítására. V ilágitá- 
‘ . ________uránként két tlllév. -----

ZZ 4 E —
— ív M %.p t €> I*0 aC, —

motor-íüi’észek, automobilok.
íj I2 I Minden célra.

Kslber és Schanze
cxégrrél L-utsapesí, Vit., Islvár.ut S3.

CREbETi-:
MEiDiNCCR
KÁLYHÁK

^ T2BB 'safe- SZÄM05
SZABA = //ÍTlA KiTÜN- 
ML2M TE.TÉS

K2CH JEN2
íMEIDiNGER KÁLYHA 

= GYÁRA =
BUDAPEST

SZDÖDY-UJCA53

EOSRim-lLEysiilS OROSZLÁN
KÉMÉNY-:
TOLbÓK

BÜMUcURiJJ i'Omytmi Dti,.:

A SCHNlTZESMéle \

1‘lvrtlé Ize én klnd<f 
Hilglnál fogva n leg­
jobb estiládokban, in- 
tmiiUiibokha it sum» 

tfírlumo I4 hím, Nlb. 
minden mrts ion fölé 

helyeznek,

SCHNITZER MÓR
orosz, ceyloni, kínai 
tea, valamim rognac, 
rum nagybani beho­

zatnia
Budapest, VI., Váczi-kSrul 9. 
Fióküzlet: V.,Vá«i kürulSO'

Fenykófiéazsegéd-
Üzletvezetőt keresek. Csak 
jó a léniátokká! rendelkezők 
jelentkezzenek Szabó Sándor , 
fényképésznél, Orosházán.

l£6sz£Bb......Lkqjobb.__UoOLGSÓBft.

PAfLPAR.PAPw

•meertthitó iui|y kímélő 
8 matracé*! 10 frt. BodronytgybetAlek mőrel 

• »érint 6 írttól feljebb.

GIGHNER JÁNOS
»tTieinn re*. raebnler-neroe, 
uzónjrc. HliCKiiny, pokroe, terít» 

**"• nivrj vAlatatókban.
mii»APr:sT,

Erzsébet-körnt 20
GYÁR:

K.rtóer-atca 7, ée 9

irli-H-ilbel tbrtrkl nrk tQZ7.n Ah h*r 
iiieairc ktliPh.

ayermevteoelk négy váleiiUkiian. He, nem felelő árut kicserélem vagy e műi vie
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SZÍNHÁZAK
Kedd, 1907. november 19-ón.

M. KIR. 0PERAHAZ. MAGYAR SZÍNHÁZ

Tannhäuser
s a wartburgi dalnokverseny.
Regényes opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Fátum
Társadalmi szinmtl 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A víg özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete TVs órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

Kerülő ut
Színmű 3 felvonásban. 

Kezdető ]/s8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete 7Vs órakor.

Vll&grlOrtt

ong'Ojrs.Es

Modern Színház-Cabaret
 AndrA»sy-ut 69.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vigr-Opera).

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Folt, amely tisztit.
Dráma 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Telefon 93—16. 
Baccarat. Guthi Soma darabja. 
Minden megdrágult. Molnár 
Ferenc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. — 
Disznótól* a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek: 
Pálmay Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Tornai Fancsi, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Móllá, Gregus Margit, 
Ny ár a y Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szentirmai, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VII., Baross-tér 15-

Telefon 83—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinháaa.
Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer íragédiéja. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
még két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

Budapesti
(Bonbonniere) CABARET Teráz-körut 28. sz.

Telefon 52—88
Minden este 9-töl 12-ig a nagysikerű uj 
novemberi műsorral nagy előadás.

2 színpadi tréfa:
A vajda az Abázziáhan. 

L'art d'ébre jolie.
20 uj cabaret-azám!

2 kis színdarab :
Egy válópör története.

A cupringer.
20 uj oabaret-szám!

Fellépnek :
NAGY ENDRE, LÁSZLÓ RÓZSI, FERENCZI KÁROLy 
Balogh Böske, Bíbor Olga, M. Chabaufy, Dóvy Blanka.

Gabányi L., Máhr N., Huszár K., Sajó G.
Jegyek : BArdníU, Kossuth Lajos-utca és Andr6ssy-nt* 
Zipser-nél, Andráasy-ut és a Cabaret pénztáránál

grOLIES CAPRICE
assBBMa

Igazgatók: Rendező:LEiTNER és keleti Hevay-mca 18. rojt sámdo.t
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Egynegyed 10 órakor! Egynegyed JO órakor! |

„Leánynézőben".
Bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Rótt Sándor.

Végül 11 órakor! Végül 11 órakor 1

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Manó I

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Turk 
Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Nappali pénztár dólelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig.

Az I-ső emeleti Casino de Paris-ban minden este fél 
12-től angol és francia különlegességek föllépte.

Badacsony-kávéház
.... . VII., Erzsébet-körut 41. sz. ——

Ma és minden este

Nagyszombati BARNA LACI
volt iUatorvostanliallgató vezetése alatt Bal Azé Piéta 12 tagból 
illó zenekarával, hangversenyez. Kívüle rósztvesz a hangversenyen

Schreier Sándor
hegedd és gordonkaművész is, aki a külföldi udvarok előtt Is nagy 
sikerrel mutatta he művészetét A nagy zeueólvezct mellett még egy 
különös kedvezményben is részesülnek a t. vendégek, a mennyiben 
étlap szerint tetszésük szerint választott színházi vacsorái 

kapnak ME* egy l.oronárl, -fljgj

Polgári árak!Családok találkozóhelye!

mint
Bösenderfer, Ehrbar, Sech­
steln, Ibooh, Gaveau Parisból 
stb. legolciióbbaii vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 

>= Budapesten, = 
Váci-körut 21. sz (Iparudvar.)

VESZEK
uraságoktól levetett férfi ruhákat a legmaga- 
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braunt Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. ISI. cm. 17.

A leg-ujabb 
rendszerű ZONGORA-HiTELOSZTALY

inognyilt, mely minden hitelképes 
▼evőnek alkalmat ad készpénz-árban 
zongorát részletfizetésre vehetni, meri 
a zongorát, egy előkelő bank kifizeti 
és a vevő a banknak marad adósa 
anélkül, hogy arószlettlzleteknól szo­
káson 60-r80o|o-os árfel emelést volna 
kénytelen fizetni, mert ugyanazon ár­
ban kapja az árut, mint ha készpénz- 
fizetés mellett vásárolná, nemcsak zon­
gorát vagy pianinót, do harmóniumot, 

Ei.t cimbalmot, hegedűt, vagy bármely

Izéit Reményi Mihály
- ~ ^ ^ ~ 3 ^ * általánosan a legszolidabb kiszolgálás

OK"»^5 • sáról elismert magyar h n;'szorie e- 
pón, Buda past.. Király-utca 56. Telefon 87—84. — Árjegyzék 

minden hangszerről klllon-killőn kérendő.

KlTOLi
fényképészeti és festészeti műtermében 

RAK8Soza-UT 30. SZ. —
készülnek művészies kivitelben

fényképek, pislyn, aquarel és olajfestmények,
Különlegességeim: kis képok után nagyítások selyem* e 
én bdrsois.Ti*a. Kész dísztárgyakról kép-s árjegyzék díj­
talanul. Miniatűr oUjtestésU Ktristrtl.rk t* k és ,i -//.avató 
nruaiy én ezüst fogkiisto ról (bross, függelék tll yh.) 
Nagy képes árjegyzők bérmentcsitett visszaküldés ellenében 
díjtalanul. TELEFON

BÚTOR dns választíkhan, »try Ítész* 
pénzért, mint

részletfizetésre I
— Rendkívül olcsó áron —-

Eötvös-utca 17. (Andrássy-ut sarok.) Kapható

Bhrentrea Testvérek-nél,
RudapcHt, TI., Eötviís-ntea 17. (Ajidrá.ssy-ut sar.ik.) 

Képes ftrjeirysék iiiifjpo. Telefon 82—27.

Vadászfegyverek, vivószerek

revolverek és fornaeszkőzök legolcsóbb *SSXST
Seífer Antal

eporteizköziik, hílék te kötélgyártó Ipartelepe
Budapest, IV., Károly-n., belts*. 13. fKö^oativároahképwieti

wm

ESÉSZ IZViO'R. 
FÉL 6 KOR.

utam &vm.
WOLCto 1U5W

t-

••

R
Waá'Mű

««
BVORPESX, T

Van ezerencsóm szives figyelmét felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc­
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglopó olcsó gyári árban, sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól Is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezen követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért kó­
rom Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szin alatt ne mulaszsza el üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross-tér 5. szám.

(Rákóczi-ut végén.)

Bámulatos áraim: =
6 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. .. frt
6 szem. „ „ préselt rococo „ „ .. frt
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban . frt 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb .. frt 
12 szem. „ „ „ 84 drb frt 25.
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt
I teljes angol mosdó készlet ............................. frt
1 ” >> nagy ................frt

porcéban tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény...........................................
I asztali lámpa golyóval ...................... " " frt
* >' ... nagy díszes tulipánnal "frt

Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb. 
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és gravírozva csak ............... frt 4.9
Ingyen pakolás I Ingyen láda

Ingyen egy függ» konyha-mérleg !

2.75
3.50
5.95
6.95
14-

3.5C
3-
5.-

2.5C
I.-

2.5C

a fejét ! Hogy hol vásárolja osztálysorsjegyeit csakis gm~ B©llkŐllély
mert BEMÜK® soiNsjegye BAMIKÓ

w «EatKW nt.\K. lil lHI-UST. Anilráss.y-nt fiO. -»g
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F*u ha fa-padlónak

Borostyánlakk
igen tartós, világos sárga, 
sárga ós barna színben kap-

I kilógramos rtoboz 1.60 K.

Linoleumlakk
gyorsan szára ló, szintén 
tartós, a lenti színekben.

1 iiHógraimuos doboz
2 kor. Kesetek 29 till, tői
:: 1 korona ‘20 fillérig. ::

Főraktár :

MAJTHÉNYI BÉLA
drognistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

MAJTHÉNYI- tőle

REGENERÁTOR
az ősz haj eredeti színét adja 

vissza. Nem festoszer 1 
Alkalmazása nagyon egyszerű, 

a fe|bört nem festi meg.
1 üveg ára 1 K.
3 „2 K.
1 „4 K.

Főraktár: MAJTHÉNYI BÉLA
drogtilstánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Vhii Onnrli

seeme ?
ha igen, használja a

I tyu k
ha lg*:,, |1B3«UWJU *

I „Badical61
tyu 8t sze trt s rtót

B nap alatt, mogszabadol.
Egy üveg ár a 70 fii.

Főraktár:
lYIAJTHÉÍtYI BÉLA

droguistAn.il
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

v.

N tolto
%

a legközelebbi 
I. osztályú liusáslaoz***&&£*»

•QM6é!^>jáS

Kt
''"TZ&ji. xj,v-í-' • X>‘> ' j. '4 
tBOXFEHSA1 -vK. i

Évi„ .. . . v:;;i
■««".SB?« -—OBS*

■km.//eV*-’-'.' ■ * ? •' • >X

«*• ríf'-xr-i • X r

Urak! ^
Fel a szemekkel!

1 világon egyedülálló magánkeze­
it a férfiére» azonnali helyre-

■’: 1 á á ra a fr. I. ti <• k «• h c li

Floricithin-tabletták
.»Ital. Jótállás 3-szoros. Minta és 

»iktatási fiizotke 4.40 fillér.
: hat«» minden gyógytárhan és 

írem ériá ban, vagy a Dresdener 
1 . 1 »a In »rátöri um <í. m. b. II.

szétkilldési irodája által

. Than, Wien, III,, Posffnch 5.

Egész sorsjegy 12 korona 
s**"**®^^ Fél sorsjegy 0 korona 

Negyed sorsjegy 3 korona 
Nyolcad sorsjegy 1.50 korona

•x ^

VkM'k. rit ff-ajo«-1*
■ üc-ms

• v-ivi&X 1

tó-^VL^wasei

k ,-z-£Ú&afL‘JífiBBU
Iv.^.y-vza___
f,, ;•

Jfc“
ts&VF

/ ;•' ■:>..*%;»' -

■^x

/7/fm ■ Ifiill M ÍSxm V
/// / / |TVy\\\\

c**ie a yidle
hogy egy sorsjegyet rendeljen nálunk, mert az I. osziály 1 l(V a »«a WV»;

r1'
aí'> 71

■ uMeccEnrem

liuzása már esütörte
folyó évi november hó 21-én megkezdődik!

V. Fiólc i 

IV. kerület:

;i-kőrút 4,
a Doák-tór közöld,on.

T.'lofon II — f>

■ VSawi1
1. Központ:

Aw.n.í/7' ’’ IV. kerület I

jb&'BH

sajat palotánkban 

Telofou :$—19.

I ’iólí :

VI. kerület :

Ü06

a nyunoli pályaudvar közclébrn.
TVl<-f«n M t—iSt*.

szeren- ]| 
cséje

rr
11Á\

Az I. «»sztiílyn 
Roi'NjrKyok ár

Egész sorsj, i 
Fél „
Negyed „
Nyolcad „ i.S"

Ki mó«£ eddig nem nyert, xragy nem 
tett szerencsekisérletet az osztály­
sorsjátékban, vegyen egy szerencse- 

sorsjegyet

KISS bankházában
KOSSUTH LAJOS-UTCA 13. sz.
Fióküzlet: Váczi-körut 5. és Erzsébet-körut 22. 

mert 
szeren­
cséjeHISS ” NAGY!

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Nyolcad Negyed Fél Egész 
K. 1.50 K. 3.- K. 6.- K. 12.-

! Hízás már 21-én

iisan^Iiáz r.-t. Budapesten.
I ■*- I jognagyobb sorw jáíék-üzlet. ^

[8

Kpzroent: Szervila-tér 31c.
KISS szeren- nAROL

íiiAjua
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiütatása 4 fillér, vastagabb betüKKel 6 fillér.

AzoKat az aJánlatoHat és leveledet, 
melyt-Kct az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
iül! el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.

ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A IV ap : A Ilii*
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Házasság
52 éves

ró f. vall A au özvegy, kőbánya 
tulajdonos, nőül vesz oly nőt, 
kinek 10,000 korona a hozo­
mánya. Ajánlatot „Kőbánya'1 
jeligével Duiia-Bogdány. 8014

Betöltendő állások

Házasodhat
mindenki, aki

A lap : A Mir
apvósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvénye* 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpen doliánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Map : A Mir
apróhirdetési lev.lapja, utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 ílller. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map : A Mir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Am 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdeben.

Oktatást
nyerhet, mindenki, aki

A Map : A Mir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóitr. Áru 20 filler. 
Kaphatf» minden doliánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 19 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdeben.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hia*
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Gazdaságba
gazdatiszt, számvevő, ispán, 
gazda, segédtiszt és Írnok ke­
restetik. Föltételek az Orszá­
gos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Tanításban
jártas Ill-ad éves tanárjelölt, 
különösen reálisták és polgá- 
i'istálc tanítására ajánlkozik. 
Kbódkosztot is elfogad. Klein, 
József-kürut 38, J. em, 7.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosau, 
mérsékelt áron, úgy saját 1< 
kásán, mint házon kívül, llá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. cm. 32. f>68

Gőzcséplögépek i
és lolcomobilok, használt j VU7&AÍfttif
és gyárilag1 javitotí áHa­
noiban, kedvező fizetési 
feltételek mellett kapha­
tók. Csereüzletek kötetnek.
Morvát és Herczeg* Buda­
pest, Lehel-utca 3. 10267

A

Szege

Mindenes leány
jó bizonyiíványnyal de­
cember B-re fel vetetik 9 
havi 12 forint. < Sm C'eisFer 
Onmjanich-utca 14 föld­
szint 3.

Magántisztviselői
állások betöltendők. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Női szabósághoz
taniilólányok fizetéssel felvé­
tetnek. Sziv-uíva ül., Uavl- 
man. 15800

Betöltendő állások:
raktárnok, magtáros, mér­
legmester, felügyelő, iel- 
vigyázó, erdész, vadőr, 
lcasznár, ispán, könyvelő, 
pénztárnok, házfelügyelő, és 
több kereskedö-segód, ve­
gyész, utazó, szabász, pince­
mester, istállómester és még 
különféle szakmába vágó 
férfiszemélyzet. Föltételek ol­
vashatók az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány­
szám ingyen. Budapest, Nap- 
utca 13.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 tlllór. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mi a-
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 sz^iir. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Mop : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható műiden dohánvtőzsdébnn.

Levelezés
Burv.

Ismeretség lehetséges. Írjon 
„Tris*‘ jeligére, l j post, fö- 
j»ostn,t postc restante. .15530

Valóban
csinos, fess leánynyal megis­
merkednék. Jelige „Villányi" 
Levelek kiadóban elfogad­
tatnak. 11182

Állást KeresSK

A t.c.gazdaSiözönség
és iparvállíilkozók figyel­
mébe ajánlom 1C84 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzeleket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI.. Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
94-76. 10.003

ORtatás
Király-utca 98b

Gabelsbergor szakiskolába na­
ponta Jelentkezhetni. Kön\ vviteli 
tanfolyam. ‘ 12998

Polgári iskolai,
gimnáziumi, reáliskolai ma­
gán vizsgáin lókra, érettségire 

lelkiismeretesen elökószit 
mérsékelt díjazásért. „Ma­
gántanulók iskolája“, Buda­
pest. Kmcity utca 21. II. cm.

18805

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanát“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám l. em. 3.

354

Parlamenti
gyorsírók által vezeteti ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapi- 
tóttá Markovié« Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcronc-tér 10.) Charts 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépeégel'.töl s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 04—68. Nyitva 
esept. 1 tői bilim víg.

A NAP BAH

,eny
izr. tanuló leckeorát keres meg­
felelő lakás vagy fizetés ellené­
ben. Jártas a nép- és polgári 
iskolai tantárgyakban. Szives 
megkere Vaek „Izraelita“ jeligére 
kéretnek a kiadóba. 903

Polgári iskolai,
középiskolai vizsgálatokra 

utólagos díjazás mellett a 
leggyorsabban előkészít kö­
zépiskolai tanár. Dohány-utca 
86. 111. 25. 353

Síenoqrafia!
Díjtalan gépirásoktalás az 
összes Írógépeken. Díjtalan 
és biztos állásközvetítés. 
Minden hónapban uj gyors- 
irási és gépi ró.- i tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors­
író-tanároktól vezetett Ste­
nografin Országos Gábclsbor- 
gev niagyai, német gyors­
író- és gépiió-iskoláhan. Le­
velező- és vitnirásu tanfolya­
mok. kereskedelmi szaktan­
tárgyak, kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok veze­
tése alatt. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 9-ig. \z 
intézet helyiségei Váci körút 
33. sz. alalt vannak. Azelőtt 
líaziiiezy-utca 8. szám.

Botor
•srcJCiVLir-w.xiuur.tzjmM

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók, l'rivit 
Sándor-utca 3u A. ioldsz. 5. ajtó

Pianinot
vagy zongorát azonnal keresek 
megvételre 100-3(10 forintig. Vri- 
utca 14. HOHOhCZER. 367

Jaquet
és Ferenc József-kabát ol­
csón eladó. Király-utca 34. 
111. 15. 13036

Sok pénzt
meglakarithatnak hölgyek és 
urak, ha felkeresik Woiss 
és Fenyő-féle maradékáru­
házát Király-utca 13. , ((lozs- 
dupalota) 1-sö udvar, ahol a 
legújabb női és férfiruba kel­
méket és selymeket mesés 
olcsó árban beszerezhetik.

109 névjegyet
elegánsai 2 koronáért bér- 
uientve küld: I’ntermiiller
könyvnyomdája, {Szentes. 1195

zongora
pianínó, remek hangú, igen 
jutányosán eladó, tizerccsen- 
utea 33. II. 45. 268

egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, remek sza­
básban, Unom gyapjúszövetekből
fitosziics* S>. és Társa

lérti szabóknál,
Budapest, VI., Vílei-liöriit 37. 
Vidókro minták bérmentve.

29820

5Ü?

TEXTBLBPAR“.
Folyóirnt. 10008

A pamut-, gynpjH-* V*11' 
kender*, Helyein- ós juta
ipari éK kereskedelmi 

közlönye.

SSS, Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ara eiiv évre 12 Hor.

35 ssu

l: j rendszerű
BUTÓRH3TEL.
Bili torok estultís ,-i legjobb 
kivitellien kaphatók készpénzért 
v. hiúiknál törleszthető részletre
BALÁZS cs TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Kévay-utoa 3. szám.

Váci-körut Juciiéit.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk' ki, a vevő 
(.-.hát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem eg/ébb költség nem terheli.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok. réz­
ágyak, sző ny égd i vány ok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerl>czi-utcv holt- 
szám 11.

háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása os vétele

WECHSLER KÁRGLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. v

(Kazinczy-utca sarok.)

30 °/0 megtakarítás
ropj büíorszalon-han
Bpost; Ferenciok-tere 3. sz 

félemelet..
Vétel és oladás: p ■ 1# ári, líra- 
sági lakberendezések, úri 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillái ok 8t)>. Tőle fon 82-13.

Ac$.á.s-vétel
Pianino

"l'-'m cl.nl,,. Ztmgovii hilnl- 
osztály. Horváth ímihnngszc- 
résziléi, Frzsélivt-korut sz.

10540

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlesztéséé 
é.s jelzálogkölcsönt, II. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap fo­
lyósittatok. Bank- és váltóhi- 
zomáuyi ház. Farkas: Vlf., 
Wessclényi-utca 17. Váiaszbú. 
lycg. Telefon.

Személyhitett
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra aiatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem .szövet­
kezettől. Márton, Iíottenbil- 
Jer-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—f:fi. Betáhlázd- 
sokat házra, földre, telekre, 
II.. III. helyié is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

PónzSíöícsöni
300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, üzletvseknek, 
segédekm*k, minden .szakmá­
itól, g> ári alkali íazottaknak, 
vidékre is. Singer, Rákóczi­
ul 55. Válaszbélx cg. ihsw,

egy divatos férfiöltöny vagv 
Íeíöltő merték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁBafim
zabomesternél Budapest, 

Váci-körűt 39 H. Vi i-kro 
minták hénn< ütve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellát ott, szí nászom 
költségemen odautazik.

tí

100 drh kiiiiiMi egyptomi ei g:i- 
reita hüvely ?:í ■ !<» fii11 «*c*„ IfiO 
düh parciával 21 Ifilllr.

drh CloyiiI a jelenkor 
b'gjn'üi hilvflyo Bő livrijvár. 
Vidékre 6 csórna roi tlést l 
(0U doboz) utánvét mellett bér-

H> 52 3110 1/ l*«l>lr«lzlvt
ü SI U L/ E\ eís nyonidn
Budapest, VI. Naavmező-utca (i. sz.

Pénzkölcsönt
banktól vagy priváttól, gyor­
san szerzek. Marton, Rá- j 
kóezi-ut <>:». Telefon 61 7
Válaszbél vég.

LaRás
Szép nagy

utcai szollá, csinosan bútorozva, 
egy-kél urnák 2:! forintért havonta 
azonnal kiadó, tizövétség-utca 43. 
1. em. 12.

Szépen berendezett
eukorkaiizlel. színház mellett, 
más x.tllalat miatt eladó. 
Leveleket ..Cukorka“ jelige 
alatt a kiadóba. MlMö

Különféle
Emléknek,

ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy élet nagyságú, na­
gy itott fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A ltd másolatéit 
felelősséget vállalok. \ kép 
68 cm. magas, 58 em. széles. 
Darabja. :i forint. Színes olaj 
bau 6 forint. Vidéki megren­
delést. pontosan eszközölök. 
Budapest. NI.. Rróléta-utca 
5. szám. (irosz .lózsvf.

K"gy háztartásban se 
— hiányozzék a hirae- 

vc* MajthónyMele

JaíaT-sóstams
mely gyógyhatásún ól fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. F.gy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos liázi- 
.-/.<*!• kiváló tulajdon, ágairól.
His üveg Art .40 Biti.
Eiozvp ,, ,, —.1)0 ,,
Nagy „ „ !,SÜ „

Főraktár:

lajtiiényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Kői óvszer.

1005 1900. Ovi teljes év. 
l'»l.ra:iui megjelent <||SZ. 
leütésben. SOO-näl több i-ajz. 
4 teljes regény, temérdek hu- 
moros 11!beszóló*, vers, jó« 

izli tréfás apróság stb.

Ára 5 korona,
j Megrendelhető a KIDIBL’HZ kiadó. 
I hivatalában lindnpest, VUII. 
j ICöSik Szl!iír<l-iit<*a !). sz.
j továbbá minden könyv- és papír- 

kereskedésben,"valamint az összes 
j liirlapelárusitóknál úgy Budapes- 
■ ten mint vidéken. Kávéházak, 
j kaszinók, társas- és olvasókörök 

15 százalék engedményben része­
sülnek.

Arcánolás, B.IDWW au no 'tLfnj ^0 S6£/ iSá Í6-«Vieüy
Aurora-r.s^énie
1 koron» 20 111*.
Auréra gittutüi-c

I eher, lóz.-a és rn-m - sziliben
I i korona 20 Éiilór. 
Sznppnn . . . iiilór.
Kz idő sz'-rint a levtntikéb-te <-hh 
és teljesen ártalma?! n bőrápoló 

és szépítő zerek«
i' <> n k tár:

FslAJTHÉNY! BÉLA
dro;;iiristánáI 

Budapest, IX., Vámház-körut |5.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
tt/Afl nagybani eredeti 

^ í. vári árban
-*A ' lioronái óI fel- 

l'h és minden 
áremelés nélkül 
1 tavi N 10 
kor. részletre 

(Ke -z 'iilitunk 10 évi
Í& jótállással.

LÁNG JAK AS és FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykeroek.
Budapest.VIII., Jfizset-körut 41.
Fióküzletek : Haros -fór 4. és 
Budán : Zsigmond-utoa 9.
Képes árjegyz '-k ingyen és bér-

Vgynökökkel nem dolgozunk.

Női orvosok által 
nagyon meghízhat 

mondja fel

klpró hálva, 
s soha nőm 

szolgálatot

leírassa-Ovale,
Minta oktatással ogvtltt K. 2.40. 
Kapliató minden gyógytárhan 
és droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium (I. m. 
b. II. szói küldési i ódája által

E, Than, Wien, HL. Postfach 5.

Kövérsóg
kellemetlen ég. Biztos gyógy­
mód. Válaszból vég kéretik. Díj­
fizetés nincs. Bartoniesek, (’só- 
konya. 2370

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
.Hazai Versenyszabóság1 
Budapest, VII., Thököly- 
(Cs(imöri)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bérmontve.

Ősz 2aaj
bajusz é- zakál nieírtestésé- 
hez legalkalmasabb hajfestő- 

>z«T a M A.JTH KNVI-iéle

Dlókivoaat
(barna ó* rvkete «zlnben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés clcgemlő.
I kis Uvog ára I korona ZO fill.
1 "dűy „ „ 2 „ 40 „

MAJTHÉNYI BÉLA
drogiiístúnál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Beraktározási
előlegező- és buiorvzállitái 

vállalat.

■
■UÍ1U

ÚidTíz#»»»,
R'fogndunk berak tarozásra buto* 
rókát, varrógépet és inindennemtl 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/o évi kamatra úgy holybon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbillor-utoa I. 
Rákoczl-(Kerepdsi)-ut serok. Telő- 

fonszám '79 ti5.

,u.„,u'Zl
kaphatók. Budapesten és a vidéken minden hrlapelárusitónál. • Lrwém^eQ 80 szóig. ® Ára 2® ffiBlér.

Nyomatott A NAP iíjsÁgvállalat körforgóaóDoin Budapost, Vili., Rökk gzilárd-utcu U.

I


